CONSEIL D’ECOLES N°2

17 mars 2015, à Cras

Présents : Hélène Reynaud, Adjointe mairie de Morette, Aude Picard-Wolff Maire de Morette, Bénédicte Cheval, Adjointe aux affaires scolaires de la mairie de Cras, Annie Mermet-Gerlat Représentante des personnels, Isabelle Crépin Présidente de l’association des cantines, Catherine Favier, Claire Bonneton, Flavien Peroceschi et Marie-Pierre Soehnlen,   Parents d’élèves délégués, Floran Zanello et Patricia Prelle, Syndicat scolaire intercommunal, 

Enseignantes : Martin Gwladys et Catherine Watré, école de Cras, Fabienne Roche et Monique Battuz, école de Morette.

1. OUVERTURE DE SÉANCE

Le conseil d’école est la seule réunion  qui rassemble tous les partenaires  de l’école maillons de la chaîne éducative : maires élus chargés des affaires scolaires  /syndicat scolaire et personnels / enseignants /délégués de parents ……tous ceux qui souhaitent oeuvrer pour le bien vivre à l’école et ce 3 fois par an. C’est un lieu de concertation. Les parents sont bien des partenaires de l éducation. Chacun sait combien l’adhésion de la famille aux objectifs de l’école reste un facteur de réussite et de bien-être de l’élève et fédère une bonne ambiance de travail pour tous . 

Débat sur les sujets à aborder au conseil d’école : 

Un débat s'engage sur les questions à aborder en conseil d'école. Les parents se questionnent sur la manière d’obtenir des informations particulières concernant les classes. Le conseil d'école n'est pas le lieu de discussion des questions pédagogiques. Les enseignants s’interrogent sur la tenue de réunions supplémentaires en cours d’année afin de tenir les parents informés du déroulement de la classe.

Les parents d'élèves délégués peuvent, comme tout parent qui le souhaite et à tout moment au cours de l'année scolaire, obtenir des renseignements sur les choix faits par l'enseignant, le fonctionnement des classes, l'emploi du temps etc. Il convient donc, pour des parents qui ne peuvent ou ne souhaitent pas venir à l'école, contacter l'association des parents d'élèves délégués dès lors qu'une question concernant la classe de leur enfant leur paraît importante. Ces sujets peuvent (et devraient)être traités sans attendre le conseil d'école.

2 .VOTE DU REGLEMENT INTÉRIEUR 

Ce travail d'actualisation est  demandé régulièrement à l'équipe enseignante.

Il s’inspire du règlement type départemental. Il est le SEUL document de référence légiféré codifiant les responsabilités des 3 grands partenaires du temps scolaires :

· l’Éducation Nationale à travers les enseignants et l'IEN

·  les Parents à travers leurs représentants nouvellement élus

· la Commune à travers un élu.

Le règlement intérieur proposé est  voté à l'unanimité ce mardi 17 mars 2015. Il  fera l’objet d’une transmission  à  l’IEN de st Marcellin et sera affiché ou mis à disposition dans chacune des écoles. Le conseil d’école propose de l’envoyer par mail aux parents.

3. SÉCURITÉ À L’ECOLE : Plan Vigipirate

Le plan vigipirate niveau rouge est activé depuis plusieurs années. Des consignes de prudence sont renouvelées à chaque événement et restent actives continuellement. 

Questions des parents, consécutives aux transformations des circulations aux abords de l'école de Morette :

- L'accès par la route du Pré Fleuri peut être difficile pour des personnes en situation de handicap (temporaire ou permanent).Comment ces situations vont-elles être gérées ?

Réponse : L'aménagement des accès handicapés est effectivement plus difficile côté terrain de basket. Pour toute situation particulière nécessitant une entrée côté place de la mairie qui présente un accès pour les fauteuils, les personnes concernées peuvent s'adresser à la mairie, une solution sera trouvée.

- Par où les secours accédaient -il jusqu'à maintenant ? cela  est-il modifié ? Quelle est le meilleur accès pour eux ?

Réponse : l'accès des secours reste inchangé.

Dans le cas, ou des secours (pompiers,..) aient besoin d’accéder à l'établissement scolaire, ceux-ci doivent passer par le terrain de basket.

- Vue la configuration de l'école, ces dispositions risquent d'entraver les relations que les parents ont avec les enseignantes et qui sont fondamentales pour des échanges au quotidien pour le bon fonctionnement des relations entre les parents (ou assistantes maternelles, membres de la famille, etc.) et les équipes enseignantes. De plus, la convivialité actuelle du fait des accès libres est appréciée de tous. Il est également à noter qu'il nous semble important que les enfants puissent percevoir ces relations quotidiennes, qui créent un climat de confiance.

Réponse : les portails seront ouverts pour permettre aux parents de venir chercher leur enfant en fin de matinée et à 15h45. Ils pourront dès lors conserver les contacts avec les enseignantes.

Le portail côté terrain de basket est fermé pendant le temps scolaire, mais est ouvert pendant le temps d’accueil (le temps d'accueil commence 10 minute avant le début des cours). Ce temps permet de maintenir le dialogue entre parents et enseignants (dit plus bas, mais il me semble plus pertinent de le mettre ici). 

- Il nous semble que ces dispositions peuvent entrainer des perturbations pendant le temps scolaire, les enseignantes devant laisser leur classe pour ouvrir le portail.

Réponse : le matin, l'ATSEM présente à l'école peut se charger de cette tâche.

Dans les cas où un enfant doit-être récupéré par ses parents pendant le temps scolaire (rdv ophtalmologiste,...), une sonnette a été mise en place, à la porte du local (communément appelé bibliothèque) donnant sur le terrain de basket, afin d'avertir les enseignantes de votre présence.

- Enfin, nous souhaiterions être associés en tant que parents d'élèves délégués aux réflexions menées par les communes sur le fonctionnement des écoles.

Réponse :

Remarques diverses :

Les communes sont  sollicitées pour mettre en place les moyens de cette protection. Les nouvelles dispositions s’appuient sur des dispositions antérieures datant de 2011 et signées de Georges Pelletier. La circulation est plus contrainte, la fermeture de l’école se fera sur le temps scolaire. Le temps d’accueil est préservé. L’entrée de l’école se fait côté terrain de sport, la porte grise étant réservée aux enfants prenant le car. La municipalité est consciente que des  contraintes nouvelles s’imposent à tous, enseignantes, personnels de périscolaire mais qu'aucune meilleure solution n’a été trouvée. 

Les parents constatent des contraintes supplémentaires alors que la sécurité ne semble pas améliorée. A la question portant sur les décisions qui ont été prises par la commune, il n’est pas répondu sur ce qui relève des obligations réglementaires ou des choix communaux.

Les enseignantes réclament une visite des pompiers à Morette et Cras pour revoir les différentes organisations d’évacuation. 

4. SERVICES AUTOUR DE L’ÉCOLE 

GARDERIE 

Certains parents sont en difficulté pour concilier travail et horaires de garderie. 

Question des parents : Des solutions sont elles envisageables ?

Réponse : Il n’est pas possible d’étendre le temps de garderie au-delà des heures proposées : raisons d’enveloppe budgétaire d’amplitude horaire de travail pour le personnel et de CONFORT pour l’ ENFANT .  

Les parents souhaiteraient que soient réétudiés les besoins des parents en termes de garde (horaires). Les collectivités répondent qu’elles ne peuvent assumer les choix personnels des parents. 

CANTINE

Question des parents : Quelles démarches suivre lorsqu’un élève bénéficie d’un PAI pour allergie alimentaire ? (menu différencié / panier repas) ? 

Réponse : En cas d’allergie alimentaire, les parents sont à l’initiative d’un PAI (plan d'accueil individualisé); Les directrices sont consultées pour lancer les démarches.

Fonctionnement à l'issue d'un PAI : Le PAI est confié à l’association des cantines, aux mairies et personnels afin que le traiteur puisse fournir un repas adapté. Les personnels se chargent d’alerter l’association des cantines à chaque commande de repas. Des repas personnalisés sont alors fournis. Plusieurs solutions peuvent être envisagées. Pour chaque cas particulier, une rencontre est indispensable avec la mairie ou l’association des cantines. Les parents délégués proposent d’accompagner la famille dans ces démarches.

TEMPS PÉRISCOLAIRE à Morette :

La jonction entre école et temps périscolaire pose problèmes : Problème de l’horaire et problème de la récréation.

Réponse : D’une année sur l’autre l’organisation varie. L’an prochain, une réorganisation sera envisagée.

A l'école de Morette le temps périscolaire débute au moment de la fin des cours ce qui ne permet pas aux enfants de commencer ce temps dans les meilleures conditions.

Il est donc envisagé de mettre une récréation entre le temps scolaire et le temps périscolaire l'année prochaine.

Question des parents : Comment s’organiser avec le personnel pour récupérer un enfant à 16h30 précises (rendez vous exceptionnel ou habituel)

Réponse : Aller voir directement le personnel et éventuellement la mairie pour régler les problèmes d’accès à l’école.

LIRE ET FAIRE LIRE : Message des lectrices

Les lectrices interviennent sur le temps périscolaire à Morette et sur le temps de garderie les lundis et mardis à Cras. Il est important de terminer le temps périscolaire à Morette pour 16h30 précises . La lecture ne commence que vers 15h55 ce qui laisse peu de temps pour la lecture. Il est demandé aux parents de ne pas venir leur enfant de manière anticipée.

Remarque générale : La fin du temps périscolaire est 16h30. Il est impossible (sauf cas exceptionnel) de récupérer son enfant en avance sans empiéter sur une activité, ce qui présente une gêne à l’activité elle-même et un manque de respect pour la personne qui encadre l’activité. Le temps périscolaire est un temps d’activité et non un temps de garderie.

5. ETAT DES PROJETS DES ECOLES 

Bilan des projets à terme 

ISS : Ce rendez vous avec la station spatiale a été vécue avec une grande joie une grande émotion par nous tous. (PETITS ET GRANDS) Merci pour l’implication de tous les bénévoles qui ont fait vivre des choses magnifiques à nos élèves, en particulier Mr Delacour et ses collègues du RADIO CLUB DE LA MJC de Tullins qui ont permis de mener à bien cette aventure.

Un chèque de 500 euros à été alloué par la fondation Orange cette année à l’école de Cras, somme qui servira à financer du matériel pour mettre en place des ateliers pédagogiques scientifiques dans les classes.

· Basket : 10 séances à Morette peut être 1 ou2 en fin d’année.

· Planétarium : Tout s’est bien passé. 

Projets à venir

· Intervenant en musique en maternelle les lundis à partir du lundi 30 mars séance durée  ½ heure.

· Piscine à St Marcellin « Olympide » GS/CP/ CE1 CE2 11 séances. 

·  Spectacle marionnettes les 3 chardons dans la salle d’évolution. 2 avril à 11h.

· Sortie Grenoble Cycle 1 et 3 le 4 mai.  

· Cross le mercredi 13 Mai le matin. Pique-nique pris ensemble. Pas d’école l’après-midi.

· Salon du livre 29/30 Mai. Le salon est proposé par les communes et les associations de Cras, Morette et Poliénas en partenariat avec les écoles des trois villages .Cette année 10 classes y participeront (les écoles de Izeaux, La Forteresse, Cras, Morette, Poliénas, St Romans) .Le 29 mai au soir: pièce de théâtre à Morette, le 30 mai le salon a lieu à la salle des fêtes de Cras. Le soir une dégustation « en lecture » à Poliénas.

· Archives départementales, le 22 mai. Cycle 3.

· Basket Cras Cycle 3 et cycle 1. 

· Classe verte pour les classes de Morette (structure à Paladru) première semaine de juin.

· Mare pédagogique nous désirons reporter à l’année prochaine les activités autour de la mare vus les nombreux projets de cette année. Le financement  en reviendra à la municipalité  de Morette.

6. LIAISON :  ECOLE / COLLÈGE 

· Retour des premiers bilans trimestriels de nos CM2 de l’an dernier : Ils sont peu représentatifs cette année puisque peu d'élèves sont entrés en 6e   mais dans l'ensemble, les résultats sont bons pour tous les élèves.

· Journée portes ouvertes du collège pour les enfants avec leurs parents : le Samedi 28 Mars : une visite par ateliers est proposée par les enseignants suite à une présentation du collège dans l’amphithéâtre. Cette demi-journée débutera à 9h00. D'expérience de parents l'ayant vécue, cette matinée est très intéressante pour tous.

· Journée « comme en 6ème » : Cette journée propose à des élèves de CM2 de vivre une journée comme en 6e, accompagnés de leur enseignante. Elle aura lieu le jeudi 21 Mai : organisation et frais de transport ne seront pas pris en charge par le conseil Général. Nous encourageons les parents à s’organiser pour prévoir un covoiturage ce jour là , nous étudierons les difficultés personnelles éventuelles.

· AFFELNET : L’académie de Grenoble utilise l’application AFFELNET (Affectation des élèves par le NET) pour les admissions en 6e. Les familles reçoivent plusieurs séries de documents à renseigner afin que la directrice puisse remplir les documents sur l'application  proposée.

7. LE DEVENIR DU R.P.I,  si LA COMMUNE DE MORETTE SE TOURNE VERS LA C.A.P.V :(communauté d’agglomération Voironnaise) (Mairie de Morette  )

Questions des parents : La commune de Morette souhaite quitter la communauté de Communes 3C2V pour rejoindre le pays Voironnais . Quels vont être les impacts sur l’école de Morette ? Est ce que l’école de Morette va pouvoir rester dans le syndicat intercommunal avec d’autres communes qui restent dans la communauté de communes 3C2V ? Est ce que les services à l’école sont actuellement financés par la 3C2V ? Si oui, les élèves de l’école de Morette pourront-ils continuer à bénéficier de ces services, si Morette est rattachée au Pays voironnais ?

Réponse :  La commune de Morette a délibéré pour une demande d’adhésion au pays voironnais au moment de la décision de créer le Grand Sud Grésivaudan. Ceci se fera au premier janvier 2016 si cela se fait (la demande est en cours d'étude).Cela ne remet pas en cause le RPI ni même le SSI. En effet, le regroupement pédagogique est indépendant de la structure intercommunale d’appartenance des communes, il est lié à l’éducation nationale. En ce qui concerne le Syndicat scolaire, il est également indépendant de l’intercommunalité, son existence dépend de la volonté politique des communes de le maintenir ou pas. Les impacts devraient être minimes. La piscine, entièrement financée par le SSI ne sera pas remise en cause. Seule l'intervention du professeur de musique est financée par la 3C2V : la poursuite de son intervention sera donc à négocier. 

Mme Picard-Wolff pense que l'adhésion de Morette au Pays Voironnais pourrait permettre aux élèves des deux communes de profiter des animations pédagogiques proposées dans les deux « pays ». C’est actuellement le cas avec les animations du Syndicat Intercommunal du Bassin de la Fure (animations financées par les communes membres sur le thème de l’eau). En effet, tous les élèves des écoles de Cras et de Morette peuvent bénéficier des animations du SIBF, la commune de Morette en étant membre du SIBF pour le traitement de ses eaux usées, et bien que la commune de Cras ne le soit pas .

8. POINT SUR LES EFFECTIFS ACTUELS

Les directrices souhaitent que les municipalités entament une période de pré-inscription à l’école du 1er au 30 avril. Cela permettrait d'anticiper sur les effectifs à venir et la répartition des élèves dans les classes.

Une information devra être faite dans les infos brèves de nos villages respectifs .

Une rencontre parents-enseignante sera organisée le Jeudi 25  juin à l’école Maternelle afin de permettre une première prise de contact, une visite de l’école et une information générale pour une rentrée de septembre rapidement fonctionnelle. 

EFFECTIFS  2015/2016 :

PS : 5  MS :18   = 23

GS : 9  CP : 12  = 21

CE1 : 9  CE2 :13 = 22

CM1 :12  CM2 :15 = 27 (dont une élève espagnole en CM2 bénéficiant d’un échange culturel et linguistique qui repartira en Février)

Chaque année la composition des classes est susceptible d’être modifiée en fonction des effectifs des différents groupes d’âges.

9. DIVERS 

· Question des parents : Demande d’information de la part des parents sur les évaluations au CE2. Réponse : L'évaluation des élèves se fait au jour le jour dans le cahier du jour (que la maîtresse vous encourage à regarder régulièrement) et permet à l'enseignante les ajustements pédagogiques nécessaires. Les référentiels qui permettent de formaliser ces « résultats »sont prêts, les élèves vont en démarrer le remplissage. Comme expliqué en réunion de début d'année, il faut attendre que certaines compétences soient acquises pour pouvoir écrire quelque chose sur ce support. Les compétences non acquises ne figureront sur ce référentiel que sous la forme de cases vides. Les cases partiellement coloriées pourront se remplir au cours de l''année. L'enseignante invite toute famille ayant besoin d'informations à prendre contact avec elle ou les parents d'élèves délégués sans attendre les Conseils d'école (durant lesquels on n'aborde pas, en principe, les choix pédagogiques des enseignants).

· Stages de remise à niveau au bénéfice des élèves de CM1 CM2 rencontrant des difficultés d'apprentissage (français / maths) et aux élèves dont  les résultats doivent être consolidés.: 3 périodes de 5 matinées de3 h, en petit groupe, du 13 au 17 avril, du 06 au 10 juillet et du 24 au 29 Août. Ces stages proposés par les enseignants ne peuvent se  faire qu'avec l'accord des familles. Chaque famille sera informée personnellement.

· Les enseignantes remercient la municipalité pour le photocopieur dont l'école a été équipée.

· Les enseignantes demandent aux communes de doter éventuellement nos écoles d’ un logiciel performant de traitement de l'image. Mme Picard-Wolff propose d'essayer GIMP, fourni avec la suite Open Office et donc gratuit. Des versions d'évaluation de Photoshop sont également disponibles pour un mois.

· Un PEDT (Plan Educatif de Territoire) a été rédigé pour les cinq écoles du syndicat scolaire intercommunal. Il sera soumis aux différentes parties dans les semaines à venir.

10 - INFORMATIONS ET  RAPPELS DIVERS 

Changement de programmes pour l’école Maternelle : après un temps de consultation et de réflexion  des enseignants, des nouveaux programmes sont parus pour la maternelle :

· Auparavant,  la GS était à cheval entre 2 cycles, elle réintègre désormais la maternelle;

· La spécificité de l’école maternelle est reconnue : elle est organisée de la TPS à la GS en 1 cycle unique : (cycle 1 des apprentissages premiers), autour d'objectifs spécifiques et spécifiés. 

· Eclipse de soleil : 20 mars de 9h30 à 11h30. Les classes ne peuvent l'observer sans s'assurer de la sécurité des élèves. L'observation de ce phénomène intéressant, rare et « magique » ne s'effectuera dans les classes que si toutes les conditions de sécurité sont réunies. Les consignes nous sont parvenues par divers canaux.

· Calendrier scolaire : Les cours du vendredi 15 mai sont reportés    aux MERCREDIS : 29 AVRIL  et 6 MAI après-midi.

· Cours de langues et cultures d’origine : ELCO  Ces cours sont destinés aux enfants de la nationalité concernée ou dont l’un des parents possède ou a possédé cette nationalité . Ils sont organisés par les consulats et ne dépendent donc pas de l'éducation nationale.

RAPPEL :                                             Date du dernier Conseil d’école :

MARDI  23 JUIN  2015 à MORETTE

