Compte-Rendu conseil d'école n°1

mardi 17 novembre 2015
Rédigé par les enseignantes des écoles de Cras et Morette

1- ORGANISATION GENERALE
Présents : mairies : Aude Picard-Wolff, maire de Morette, Bénédicte Cheval, adjointe mairie de Cras, Florand Zanello et Patricia Belle, SSI ; Houari Hocine, Gwladys Martin, Fabienne Roche, Catherine Watré, Monique Battuz, enseignantes et directrices des écoles de Morette et Cras, Aurélie Bilde et Pauline Boivin, parents délégués, Emeline Gorlier, Mathilde Rosaire, Marie-Claire Michallat, Nadine Reboud, personnels de cantine, garderie et temps périscolaires de Morette et Cras (employées du SSI et/ou des communes).
a) Les classes : 
Effectifs actuels : PS/MS : 24 (+ 1 en janvier) ; GS/CP : 21 ; CE : 23 ; CM : 27 (-1 en février)
Effectifs pour l'an prochain : 14 départs 11 arrivées. Ces effectifs nous obligeront à scinder le groupe des GS dans les répartitions de l'an prochain. Nous établirons les critères de répartition objectifs en dernière période.
Horaires : pas de changement
A.P.C : Les temps de soutien ont ou vont prochainement démarrer dans les deux écoles durant les temps de TAP. Ces temps peuvent être consacrés à du soutien, une aide passagère, une aide méthodologique ou à la mise en place de projets de classe. Les parents sont informés par mail ou par courrier.
b) Les services aux familles

La cantine : à Morette et à Cras, les enfants sont nombreux surtout les mardis et jeudis. Dans la mesure des possibilités des familles, s'il était possible d'éviter ces jours là, cela amènerait plus de confort aux enfants.


La garderie : rien de particulier sinon que des retards sont encore à déplorer.


Le transport : RAS


Les temps périscolaire ou TAP : un projet théâtre intéressant est développé à Cras avec les élèves de CM. Les enfants sont très motivés. Une répétition générale est prévue le 17 mai suivie d'une représentation le 24.

A Morette, la variété des tranches d'âge concernées par les activités a contraint à une organisation différente. Des groupes sont constitués chaque soir, chacun bénéficiant d'une activité adaptée.
Certains enfants sont difficiles à gérer, à Cras comme à Morette. Les informations concernant les débordements sont consignées, datées, dans un cahier qui permettra d'avoir une vue à plus long terme des difficultés comportementales de certains enfants. Il est déjà constaté que pour certains, les incidents sont nombreux.

La question de la cohérence des interdits entre les diverses tranches de vie de l'enfant se pose (garderie, transport, école et TAP). Une réunion d'harmonisation serait souhaitable.

Un outil de communication entre les agents du périscolaire et les parents pourrait être conçu afin de faciliter les échanges et un traitement rapide d'éventuelles difficultés.
Mise en place pour trois ans, l'organisation des TAP peut subir des variations. Pour les écoles de Morette et Cras, une évolution pourrait intervenir pour les trois ans à venir. Les mairies doivent en informer la DSDEN avant décembre. Aucun changement n'est prévu. Les temps de TAP sont contraints par une organisation complexe des emplois du temps des personnels, des écoles et des transports. L' organisation actuelle sera reconduite pour 3 ans, à partir de septembre 2016. 


Lire et faire lire : Les règles de vie sont identiques quelque-soient les lieux fréquentés par l'enfant. Lire et Faire Lire intervient durant les TAP de Morette, à la demande des enfants et durant la garderie de Cras, sur préinscription des parents. 

Une réflexion est engagée sur la composition des groupes durant les TAP de Morette pour que tout se passe au mieux lors des lectures. Le SSI prendra contact avec les bénévoles pour s'assurer que tout va bien.


c) Règlement intérieur du R.P.I CRAS /MORETTE 2015/2016
Pour ce qui concerne la charte de la laïcité les signatures des 2 parents ont été vérifiées. A ce jour, il en manque encore quelques unes. 

La charte du bon  usage  de  l'ordinateur  et de l'internet, qui définit les conditions d'utilisation de l'internet au sein de la classe est également partie intégrante du règlement intérieur. Des consignes précises sont définies (droits et devoirs de l'utilisateur de l'ordinateur, de ses périphériques, de la consultation d'internet.

Les familles recevront par mail prochainement l'ensemble de ces documents. Nous vous demanderons d'en prendre connaissance puis de signer un document qui circulera par les cartables attestant de leur lecture.
d) fonctionnement général : matériel, travaux...
Le plan Vigipirate renforcé est plus que jamais d'actualité. Il serait souhaitable d'éviter les regroupements trop importants aux abords des portails et de respecter les zones devant lesquelles on ne peut stationner, ni même arrêter son véhicule. 
Ménage des écoles : il manque quelques heures pour faire un ménage plus conséquent durant les « petites » vacances (poussière des étagères par exemple).
Le projet d'aménagement de la classe des CM devrait se faire dans les temps. La classe sera déplacée d'avril à décembre 2016 dans la salle de motricité de la maternelle.
Le projet d'aménagement de la  cour de l'école maternelle de Cras réclame encore réflexion.
Madame Watré souhaiterait pouvoir bénéficier d'un ordinateur portable plus récent et plus rapide pour les travaux de direction. Mme Cheval transmettra cette demande à la municipalité.
Besoin matériel : quatre chaises de taille maternelle sont nécessaires à Cras. Mme Belle se renseignera dans les autres écoles du regroupement car à Morette, l'ensemble des chaises est nécessaire au fonctionnement général de l'école.
Remerciements : à la municipalité de Morette pour nous avoir équipées de caisse de rangement, pour avoir autorisé l'aménagement de la « bibliothèque » en salle des maîtres (utilisée par les groupes de Lire et Faire Lire durant les TAP) et d'un boîtier WIFI qui nous permettra un usage des tablettes plus complet. 




au SSI qui a affecté un personnel auprès de Mme Crépin, responsable du temps périscolaire des PS/MS en début d'après-midi. Les quelques minutes qui précèdent la sieste réclament beaucoup d'attention auprès des enfants (déshabillage, passage aux toilettes, organisation du coucher). Deux personnes sont nécessaires pour permettre un déroulement à la fois rapide et serein de cette phase importante de la journée des plus jeunes.


 
                                            2- PROJETS :
-Architecture et patrimoine : 
Il s'agit d'un projet interdisciplinaire et pluridisciplinaire s'inscrivant dans notre projet artistique et culturel et concernant les 4 classes du regroupement. Il nécessite une formation préalable de l'équipe enseignante  (qui a déjà débuté) afin de s'approprier une démarche autour du patrimoine local.

Pour nos élèves nos objectifs sont de les :  
- Amener à connaître et comprendre notre territoire 

- S'approprier le patrimoine local

- Aiguiser / Éduquer le regard sur l'environnement 

- Découvrir une forme d'art particulière : l'architecture

- Comprendre ses liens avec l'histoire et la géographie
Ce travail s'effectue en partenariat avec : 

1. les Municipalités de Cras et Morette
2. le CAUE de l'Isère, Mme Isabelle Steinmetz  chargée des actions scolaires proposant aux enseignants  une intervention en formation avec mise à disposition d 'outils de ressources et des interventions dans chacune de nos classes pendant le temps scolaire. 
3. L'association « Aplomb », basée à Cras : Mr Marmonnier Laurent artisan sur le bâti ancien va pouvoir apporter à nos classes des techniques, des procédés de constructions (Pisé/Torchis) et ses connaissances historiques et pratiques.
4. Mr Helay Girard  Cyril, conseiller pédagogique de la circonscription, qui  se propose de faire un lien avec l'AGEDEN Association pour une Gestion Durable de l’énergie)  et ALEC  Agence locale de l’ Energie et du Climat et de nous donner quelques apports pédagogiques.
5. Mme Feugier Eve conseillère pédagogique départementale en arts visuels 
6. Le grand sou des écoles pour le financement du projet ainsi que la DSDEN …..
7. Toutes les personnes de nos villages susceptibles de fournir des archives (documents photos maquettes …) archives vidéo avec Ad libitum par exemple
- Sortie au grand séchoir cycle 3 : Compte tenu des événements nationaux tragiques, la sortie de la classe de Mme Martin sera reportée au 15 décembre. 
- Intervention du Sictom : 2ème séance en maternelle jeudi 19/11. A Morette, les deux interventions se sont déroulées les 3 et 10 novembre derniers.
-Cross : 18 mai
-Baskett FFB : une animatrice du club de Tullins proposera quelques séances au printemps (avril juin) pour les 4 classes.
-Mare pédagogique :nous contacterons l'animateur espace nature Isère suite à l’accord donné par la mairie de Morette qui financera cette année les interventions.
-Piscine Du 26 mars au 2 juillet 2016 tous les jeudis après-midis (séance de 14h40 à 15h20) . Un nouvel appel est lancé aux parents désireux de passer l’ agrément piscine afin de permettre un encadrement plus  fluide , une rotation des équipes d'encadrement ou tout simplement l'organisation de  l'intégralité des sorties.
-Classes de découverte : Afin de travailler avec nos élèves les compétences de vie collective et des compétences liées à nos projets de classe (musique, patrimoine et architecture, histoire...), nous envisageons la possibilité de partir à plusieurs classes. Pour l'instant, nous étudions les hébergements, les propositions d'activité et les tarifs.
- Projet numérique sur Morette (Janvier à Mars) : prêt de 5 tablettes par l’inspection académique de Grenoble (prêt du matériel numérique  aux écoles sur proposition de projet). Nous imaginons pouvoir les utiliser pour créer un abécédaire de l’architecture à Morette, qui pourra être imprimé et complété d'un CD (enregistrements des voix des plus jeunes). La municipalité de Morette nous propose d'utiliser le site de la commune pour mettre  le travail des élèves à disposition de tous et le mettre en valeur.
PROCHAIN CONSEIL : 

22 mars 2016, 20h30, salle des fêtes de Morette (ou classe)
DERNIER CONSEIL : 

21 juin 2016, 20h30, cantine de l'école maternelle de Cras.
