3e CONSEIL D'ECOLE 

le 21 juin 2016

Compte rendu rédigé par les directrices des écoles.
Présents : syndicat scolaire intercommunal : Florand Zanello et Patricia Prelle

                 mairie de Cras : Bénédicte Cheval, (Nicole Di Maria excusée)

                 mairie de Morette : Aude Picard-Wolff, Yves Mounier 


      parents délégués : Claire Bonneton, Pauline Boivin, Aurélie Bilde, Françoise Desplantes

                 personnels : Isabelle Crépin, Annie Mermet-Gerlat


     enseignantes : Gwladys Martin, Hélène Camus Seller, Fabienne Roche, Catherine Watré, 

                                        Monique Battuz

Préambule :  Les enseignantes demandent si les personnels pourraient être consultés en amont du conseil pour faire remonter les informations et être invités à la réunion. Serait-il également possible de leur faire parvenir le compte-rendu ?        

1- ORGANISATION GENERALE
 
a) Les classes
Effectifs
PS : 11 
MS : 6 
GS : 19


CP : 9

CE1 : 12
CE2 : 9
CM1 : 13
CM2 : 11
Total : 90 élèves

Morette : 41

Cras : 49
Répartition :
Ces effectifs nous obligeront à scinder le groupe des GS dans les répartitions de l'an prochain. Choix du critère : adresse sauf cas exceptionnel comme dit au dernier conseil.
PS/MS/GS : 25,  dont 8 GS

GS/CP : 20, dont 11 GS 

CE : 21 

CM : 24
Prévisions rentrée 2017

PS : 7

MS:11

GS:6        Total : 24

CP : 19



     Total : 19

CE1 : 9
CE2 :12

     Total : 21

CM1 : 9 
CM2 :13 
                Total : 22 

86 élèves sur le RPI 
Equipe enseignante :

Arrivée d'une nouvelle enseignante sur le poste de Mme Martin. 

Présentation de Mme Camus Seller Hélène. Madame Camus Seller est ravie d'avoir obtenu le poste de Cras. Elle sera absente pour congé de maternité jusqu'en janvier 2017 et reprendra à temps partiel jusqu'en juillet.
Horaires : 
P.as de changement 

Les horaires de l'école doivent être respectés, pour l'enfant lui même (temps de prendre ses marques, de recevoir les consignes) et pour le reste de la classe (perturbation du travail démarré et de l'organisation matérielle des différents groupes).
 
b) Les services aux familles
 
La cantine : 

L'assemblée générale de la cantine est reportée au 30 juin, à Chantesse. 

Pour les enfants qui arrivent (les PS et autres arrivants) serait-il possible de recueillir les adresses mail dès la préinscription afin de leur communiquer toutes les informations de rentrée.

Les élus signalent que la fiche de préinscription vient d'être révisée et que sera demandée désormais l'adresse mail au moment de la préinscription mairie.
La garderie : 
La garderie sera désormais payante : il est difficile d'assumer la masse salariale représentée par les personnels engagés, malgré la hausse des subventions consenties par les communes. Les conditions restent à préciser d'ici fin d'année, le SSI prévoit une information des familles très prochainement. 

Il est à signaler que les temps périscolaires restent gratuits pour l'instant ainsi que la cantine. Pour cette dernière, le prix correspond essentiellement à celui du repas, le coût représenté par les personnels reste gratuit pour les familles.
Le transport : 
Les situations exceptionnelles comme le cross réclament l'usage des transports par tous les élèves. Les enseignantes demandent s'il est possible de se renseigner  pour savoir quelles mesures prendre pour que ce transport se fasse en toute clarté.
 
Les enseignantes rappellent que, dès le CP, un enfant peut partir de l'école sans accompagnateur. Il est important de bien prévenir les enfants sur ce qu'ils ont à faire à la sortie de l'école (transport, cantine, périscolaire ou garderie). Au besoin, téléphoner à l'école ou envoyer un mail pour s'assurer que le message est reçu par les maîtresses si l'on doute de la compréhension de la consigne par l'enfant.
Les temps périscolaires ou TAP : 
Serait il possible d’envisager de placer la sieste pour les élèves de  maternelle de un peu plus tôt ?

C'est difficile compte tenu des conditions actuelles.

Remarque : pour les TAP les 8 grandes section de CRAS  auront besoin, l'an prochain,  d'un encadrement et d'activités particulières. En cours de réflexion par le SSI.

Temps de concertation en début d'année pour déterminer les règles au sein de chaque établissement que celles ci soient identiques pour le temps scolaire et le temps périscolaire : le SSI demandera aux agents de se rendre dans les écoles le mercredi 31 au matin.
Lire et faire lire : 
A voir pour le fonctionnement dès la rentrée. 
 
c) Fonctionnement général : matériel, travaux...
 
 Le plan Vigipirate renforcé toujours d'actualité. Les règles restent inchangées. Des exercices de préparation sont programmés dans chaque école.

Ménage des écoles : ménage pour Cras, les 6, 7 et 8 juillet, ménage pour Morette les  22, 23 et 24 août (en raison de travaux de mise aux normes dans l'accessibilité de l'établissement).
Besoin en matériel : 
- 1 vidéo projecteur par école : investissement étudié par les communes, à étaler dans le temps.

- Ordinateur portable Morette pour la direction, plus performant plus rapide.  

- Anti pince doigts à certaines portes de l'école maternelle.

L’E .N .T  Serveur : notre référent numérique Jean Christophe Dye nous relance au sujet de ce serveur owncloud . Nous savons que le débit est insuffisant  sur Cras Morette. L'obtention d'une adresse IP a un coût qu'il est difficile d'engager alors qu'il n'y a aucune certitude quant-au fonctionnement : il est important de voir si le débit disponible est cohérent avec ce que l'on veut faire.

Les municipalités proposent un essai, en octobre, grâce à un site qui propose une adresse IP gratuite.
Autre solution proposée par la mairie de Morette : trouver un hébergeur
Remerciements : 

· mairies pour leur soutien dans notre projet patrimoine, mairie de Morette pour le prêt du site (destiné à un aménagement paysager), la mise en sûreté par l'installation de rubalises, la mise à disposition de l'employé municipal, le soutien moral...

· mairie de Cras pour l'organisation du déménagement de la classe


2- PROJETS :
-Architecture et patrimoine : 
La construction du mur est en cours sur un terrain prêté par la municipalité de Morette et pour l'entretien futur du site . L'association « Aplomb »a pris en charge, avec les élèves et les parents, les différentes phases de la construction du mur. Ses intervenants nous aident bénévolement, ils nous ont également permis de trouver pas mal de matériaux. Le sou des écoles finance quant-à lui l'achat de matériaux indispensables achetés par Aplomb.

Les enseignantes tiennent à remercier très sincèrement les parents d'élèves (actuels ou plus anciens) qui nous ont amené ou proposé leur aide tant dans la récupération de matériaux que dans l'organisation pratique (transport des matériaux, accompagnement des sorties avec nos élèves) et la construction elle même (fondation ou soubassement).
· Conférence du 27 juin, 20h salle des fêtes de Morette :  constructions au naturel présidée par l'association Aplomb
-Classe de découverte à séjour court
Les PS et MS de maternelle sont allées à AUTRANS au centre Montagne et Musique Claire Fontaine du 13 au 15 juin. L'effectif  était de 19 élèves (1 élève malade ) pour 6 accompagnateurs, l'encadrement était confortable. Les liens entre les accompagnatrices et les enfants ont été préparés par des séances en classe : cette anticipation a permis un bon déroulement du séjour.
· Autrans était un cadre magnifique , propice à la découverte même si le temps a été quelquefois gris. Cette classe de découverte a été pour beaucoup, la  première expérience  d'une vie sociale loin de la cellule familiale. La séparation d’avec le milieu familial fut une réussite, les élèves ont vécu celle -ci  sans aucune difficulté .
Tous ces moments de vie collective et de loisirs ont été considérés par toute l’équipe comme des moments d’éducation. L’autonomie des enfants s'en est trouvée renforcée. 

Les animateurs ont su, tout en organisant les sorties et autres activités, respecter le rythme des enfants.

· Les accompagnatrices  ont été très opérationnelles et ont apporté chacune à leur manière leurs compétences en faisant preuve d'initiatives. Elles ont été très appréciées des élèves, une très bonne cohésion et entente entre  toutes  s'est opérée.. Elles ont également dit qu'elles avaient été très contentes de vivre au milieu de ces chères petites têtes blondes .

· Les objectifs pédagogiques ont été atteints : musique (percussions et chants), visites et découverte du patrimoine local.

-Cross : Bilan 4 mai
 Il s'est très bien déroulé grâce au concours des parents et autres accompagnateurs. 
-Baskett FFB : 
Très bonne expérience pour les CM et les maternelles.
-Journée comme en 6eme : 
Présentée par Hélène  qui a  amené les CM2 à Tullins : deux délégués de classe accompagnent la classe de 6e fictive créée avec des CM2. Ils vivent vraiment une journée comme en 6e. C'était intéressant, les élèves suivent des cours à leur niveau, avec des vrais professeurs, dans des vraies classes. Ils ont expérimenté les mathématiques, le français, le latin, la récréation où l'on ne fait rien, et ont profité des explications sur l'Association sportive. 

Les élèves ont aussi expérimenté le restaurant, le foyer... Ils ont pu également poser toutes les questions qui les inquiétaient à un professeur. 
- Piscine bilan de la période :
Les séances se déroulent très bien. L’année prochaine, la période change, nous irons à la piscine du 5 décembre 2016 au 26 mars 2017, tous les lundis après midi de 14h40 à 15h20.
Un nouvel appel est lancé aux parents désireux de passer l’agrément piscine. Compte tenu du nombre de parents agréés en mesure de nous accompagner l'an prochain, nous ne pourrons pas  organiser les sorties si aucun autre parent ne passe l'agrément.

Nous aurons également besoin de 5 accompagnateurs dans le bus, systématiquement.
Dates agréments :
à Chatte pour 2016-2017 : 
- Lundi 19 septembre 2016 
- Lundi 14 novembre 2016 
- Lundi 9 janvier 2016 
- Lundi 6 mars 2016 
- Lundi 15 mai 2016 

Un rendez-vous est fixé  à 9h à l’Olympide, fin de l’agrément à 11H30. Pour ceux qu'aucune date n'interesse, d'autres séances sont organisées dans des circonscriptions voisines. Vous pourrez vous renseigner dès la rentrée.
Les personnes intéressées doivent se manifester auprès de l'une d'entre nous. 
En quoi consiste l'agrément :

L’agrément débute par une partie théorique et se poursuit par une partie pratique. Le test nécessite de savoir aller chercher un objet lesté à 2m de profondeur.
L'organisation avec les deux groupes de GS sera étudiée : les élèves de GS scolarisés à Cras seront aussi concernés. 

-Sortie musée :
Charavines classes de Morette : cela s'est très bien passé, les élèves et les maîtresses ont passé une journée très intéressante.
- Rappels / rencontres
Avec les nouveaux parents le 28 juin à l’école maternelle pour les PS  et à Morette pour les futures Gs.
- Inauguration du mur 

Le 1er juillet à partir de 18 h 30 à l'école de Morette : rassemblement à l'école et visite du site ( parents plus enfants) à tour de rôle sous la responsabilité des parents.

Le sou des écoles profitera de ce rassemblement pour organiser un pot de fin d'année.

 - Fête des vacances en musique :
Le mardi 5 juillet à Cras là la salle des fêtes de Cras, organisée par Atout Cras  nos enfants auront la possibilité de chanter s'ils le souhaitent à cette occasion les chansons apprises cette année avec l'intervenant en musique : Mr Peyre Régis.Les maternelles chanteront quelques chants également.
- Projet fête du livre
Il débutera dès le début d'année prochaine. Le thème en sera : « Histoire ou légende ? » 
