COMPTE-RENDU CONSEIL D'ECOLE n°1
le 8 novembre 2016 à Morette
Présents : Mairies : Yves Mounier 1er adjoint au maire de Morette, Bénédicte Cheval adjointe au maire de Cras, Françoise Desplantes conseillère municipale.
S.S.I : Patricia Prelle , Florand Zanello
Enseignantes et directrices des écoles de Cras Morette : Fabienne Roche , Karèn Rettuga, Catherine Watré, Monique Battuz
Parents délégués: Charlotte Guinier ,Catherine Favier, Pauline Boivin, Dorothée Marie 
Personnels de cantine, garderie et temps périscolaires de Morette et Cras (employées du SSI et/ou des communes) : Stéphanie Marcellin, Marie-Claire Michallat, Nadine Reboud, Annie Mermet-Gerlat.
1- ORGANISATION GENERALE

a) Les classes : 
Effectifs actuels : PS/MS/GS : 26  ; GS/CP : 20 ; CE : 20 ; CM : 23

Horaires : pas de changement
Organisation humaine : ATSEM : classe de Fabienne : absences 

Lorsqu'une ATSEM est absente cela désorganise complètement la classe et la vie de l'école. En plus des problèmes d'organisation des activités scolaires, le plan Vigipirate oblige un personnel de l'équipe à surveiller les entrées dans l'établissement . Si l'une des maîtresses est au portail elle n'est pas dans sa classe et l'accueil ne peut se faire dehors.

Fabienne soulève également que le départ de Marie-Claire à Noël va perturber son fonctionnement de classe car il va falloir réadapter son travail en fonction de la personne qui la remplacera. Une réelle continuité pédagogique ne peut s'opérer dans ces conditions.

Cependant, les enseignantes de Morette tiennent à rappeler qu’un personnel intervenant au sein de l'école et dans les classes sur l’année est très appréciable.
                            

a') Organisation des écoles
 Les A.P.C : Les temps de soutien ont démarré dans les deux écoles de la maternelle au CM2 durant les temps de TAP. Ces temps peuvent être consacrés à du soutien, une aide passagère, une aide méthodologique ou à la mise en place de projets de classe. Les parents sont informés par mail ou par courrier.

Si une enseignante veut apporter une aide passagère à un élève de manière très ponctuelle, cet élève peut être pris en charge par l'enseignante (si cela ne désorganise pas les activités du TAP). Cela ne sera fait qu’avec l’accord du personnel des TAP et celui de l'enfant.
Les décharges de direction :
Depuis cette année les directeurs d'écoles à 2 classes sont passés de 4 jours à 10 jours de décharge par an . Ceux-ci sont concentrés sur le début et la fin de l'année scolaire: (5 jours en début d'année et  5 jours après avril)

C'est toujours le même enseignant qui assure les remplacements.

b) Les services aux familles

La cantine : rien de particulier à signaler par le personnel et les familles. 


La garderie : 
‐ Le syndicat scolaire peut‐il faire un retour sur la mise en place de la garderie depuis début septembre (fonctionnement,recettes /dépenses, etc.) et sur les points d’amélioration envisagés et dans quels délais ?
Un conseil syndical a eu lieu le 26 octobre . La garderie est devenue payante à la rentrée de septembre et restera payante jusqu'à la fin de l'année scolaire.

Bilan du mois de Septembre exposé par Patricia Prelle.
Garderie du matin  de Cras :  moyenne de 44 enfants ayant fréquenté la garderie payante = 334 euros. 
Garderie soir de Cras : moyenne 43 enfants ayant fréquenté la garderie payante = 175 euros 

Sur le site internet depuis début octobre, une ligne a été mise en place pour faciliter l'inscription des enfants à la garderie gratuite. Ainsi 2 listes sont constituées : une liste d'enfants restant en garderie gratuite et une liste d’enfants restant en garderie payante.

Le temps d'attente du car n'est pas considéré comme un temps de garderie .

Cette ligne sur le site n 'apparaît pas pour les familles dont les enfants sont scolarisés à Morette car pour eux le temps de garderie gratuite correspond au temps du trajet en car.
Questions spécifiques :
‐ Inscription / annulation
o Comment cela se passe quand un enfant n'est pas inscrit à la garderie et que aucun parent ne le récupère : l'enfant a  t’il quand même la possibilité d'aller à la garderie ? 
Patricia Prelle : « Oui, on ne va pas le laisser sans surveillance, la présence de l'enfant en garderie sera pointée par le personnel et facturée sans surcoût » .
‐Réclamation
oQuel est le mode d'emploi de la réclamation si un parent n'est pas d'accord avec la facture présentée ?
Contacter le SSI par téléphone ou par l'adresse mail du syndicat scolaire mais pas à travers le portail Familles.
‐ Justificatifs
o Concernant les absences, un justificatif est demandé, le type de justificatif peut‐il être précisé ? Un certificat médical est-il toujours nécessaire si l'enfant n'a pas été présent à l'école de la journée ?
Aucun certificat médical n'est demandé mais si il y a des absences trop longues il faut prévenir le SSI par mail ou directement le personnel de garderie.

Rappel : En cas de longue absence veuillez penser à désinscrire l'enfant malade le plus tôt possible sur le portail familles, le cocher en « absence excusée ».
‐ Site internet
o Serait-il possible de réduire le délai de 2 jours avant réservation ou déclaration d’absence ? non
Ce délai est-il nécessaire (nombre de personnel encadrant différent en fonction du nombre d'enfants présents ?) 
Le but d’une inscription à l'avance sert à connaître où se trouvent les enfants et ceci pour des raisons de sécurité.
o Le paiement pourrait-il s’effectuer par internet ainsi que le dépôt des factures par le SSI ?
Actuellement non . En 2017 il est promis une mise à jour de l'application.

Pour l’instant la trésorerie de Vinay ne souhaite pas recevoir de télépaiements .

Il est possible pour les familles d'enregistrer ou d'extraire la facture en document PDF .
o Doit on inscrire ses enfants sur le site internet lorsqu’ils ne sont présents à la garderie que lors des périodes gratuites ? Oui
o Est-il envisageable de faire évoluer le site pour inscrire les enfants à la garderie et TAP, pour ne pas effectuer la même opération  pour chaque garderie et pour chaque enfant ?
Pour l'instant non, pas avant la nouvelle mise à jour de 2017. 

Les parents utilisateurs doivent faire remonter leurs difficultés d'utilisation de cette application afin que le syndicat puisse proposer des changements auprès de l'administrateur du Syndicat Mixte Sud Grésivaudan de St Marcellin (administrateur et interlocuteur  de toutes les communes centralisant l'ensemble des demandes).
o Serait-il possible de pouvoir sélectionner tous les enfants avant de commencer les opérations ? 
Non
Affichage :
‐ Serait-il possible que les informations affichées dans les panneaux prévus aux entrées des écoles soient également affichées au niveau de la garderie car certains parents ne se rendent jamais à l'école ?
Les informations concernant l'école sont affichées en 2 lieux : (entrée école maternelle et entrée préau panneau classe élémentaire sur parking).

Le transport : pas de changement 


Les temps périscolaire ou TAP : les 8 grands de la maternelle ne  participent plus au temps de repos et sont donc présents avec les élèves de cycle 3.

 Le personnel soumet la difficulté d'animer les ateliers due à :

· un problème de disponibilités des locaux (présence de la classe élémentaire dans la salle d'évolution)

· l'écart d'âge entre les enfants pour certaines activités comme le sport le vendredi.

Certaines activités ne peuvent se faire sans scinder les élèves en 2 groupes mais ceci soulève le problème de l’encadrement.


Lire et faire lire : 
Morette : 3 bénévoles interviennent à Morette de 16h à 16h30 dans la cantine momentanément disponible. 

 Colette FEYDEL le lundi, Béatrice DOCTEUR le mardi, Marie José MARTIN le jeudi.

c) Règlement intérieur du R.P.I CRAS /MORETTE 2016/2017
Des modifications sont apportées au règlement intérieur, d 'un commun accord sur proposition des maires et des parents d'élèves suite à cela le règlement est signé par toutes les parties présentes. 
d) fonctionnement général : matériel, travaux...
Le plan Vigipirate renforcé est plus que jamais d'actualité. Il serait souhaitable d'éviter les regroupements trop importants aux abords des portails et de respecter les zones devant lesquelles on ne peut stationner, ni même arrêter son véhicule. 

Il est demandé de respecter rigoureusement les horaires d'entrée à l'école pour des questions de sécurité . Il s'avère que des retards récurrents sont constatés à l’école maternelle. 

Les enseignantes rappellent que les portes doivent être fermées aux heures définies. 

Un enfant arrivant en retard est mis en difficulté face au groupe classe. Les enfants de maternelle ont besoin de repères, de stabilité, de rituels, l'accueil en maternelle est un temps pédagogique important à vivre par l'enfant.

Pour information :

Les absences et les retards des élèves sont mentionnés dans le registre d’appel des enseignantes et peuvent être signalées à l'inspecteur départemental si celles-ci sont récurrentes 
Exercices de PPMS :
3 exercices : 1 exercice intrusion attentat et 2 autres sur les risques comme (tempête , tremblement de terre...)

                        +
3 exercices évacuation incendie

Ces exercices de PPMS sont obligatoires et indispensables pour entraîner les élèves à se mettre à l'abri ou évacuer rapidement un bâtiment …

Le côté répétitif de ces exercices permet d’enlever le stress, la panique que pourraient avoir les  enfants, des réflexes s’acquièrent.

Les ATSEM présentes au moment des exercices accompagnent les actions. 

La transmission des informations , des consignes  de sécurité est faite par les directrices auprès du personnel présent pendant le temps scolaire (ATSEM).

Dans chacune des écoles en ce début d'année un exercice « intrusion attentat » a été réalisé, ce qui a permis de prendre conscience de certains dysfonctionnements comme : les alertes, la communication entre les classes…
A la demande des directrices les gendarmes sont venus dans chacune des écoles afin d’étudier les différents cas de figure dans le cas d’une intrusion .

Ils  nous ont suggéré de doter les écoles de talkie-walkie afin de communiquer d’une classe à l’autre en toute discrétion, les portables devant être éteints.

Il faudrait que les écoles se munissent d’une alarme pouvant également alerter les environs de l’école.

Chauffage : les températures sont un peu fraîches dans les classes et la salle de sieste à Cras

Les problèmes de chauffage les bâtiments école maternelle sont en cours d’étude par la municipalité.

Ménage des écoles : il manque quelques heures pour faire un ménage plus conséquent durant les « petites » vacances (poussière des étagères par exemple) .

Le projet d'aménagement de la classe des CM : la mairie nous informe que les travaux de cour doivent être faits avant que la classe élémentaire  réintègre les lieux (vacances de Pâques).

Le projet d'aménagement de la cour de l'école maternelle :

Un « projet » d 'aménagement de la cour maternelle est en cours avec un budget prédéfini par la mairie .

Des propositions ont été faites auprès d’un architecte et la cour de la classe élémentaire va être elle aussi réaménagée. Un projet doit parvenir à la commune prochainement.
Equipement informatique :Monique remercie la municipalité pour l'avoir dotée d'un ordinateur portable .

Jean-Marie Delacour sur la commune de Cras est chargé de gérer un budget  pour l'équipement informatique  de l’école élémentaire (vidéo projecteur + prévision d'un nouvel équipement en mobilier de classe.
Besoins en matériel : 
Pour les ateliers cuisine la cantine peut-elle être utilisée pendant le temps scolaire si la demande est faite suffisamment tôt (ménage à prévoir).
 
                                                                      2- PROJETS :

- Fête du livre le 20 Mai 2017 Le projet sera présenté aux familles par les délégués . Dorothée Marie se propose de l'envoyer aux familles prochainement.

- SICTOM  2 interventions en classe maternelle les 2 et 16 Février 2017, 2 séances d'une heure.
-Cross : Mercredi matin 7 juin  . Une sollicitation  comme chaque année est lancée auprès des parents pour l’encadrement .
-Baskett FFB : une animatrice du club de Tullins proposera quelques séances au printemps (avril juin) pour les 4 classes. Demande de Catherine Watré : prêt de paniers de Baskett pour les séances de la classe maternelle..

-Mare pédagogique : nous avons contacté l'animateur « espace nature Isère » suite à l’accord donné par la mairie de Morette qui financera cette année les interventions. 

Toutes les classes du regroupement sont concernées.

-Piscine : du 5 décembre au 20 mars les lundis après midi. 48 élèves (8 GS de Cras + 40 Morette). 

Départ de Morette 13h30  13h40 école de Cras pour récupérer les GS de Cras .

Le groupe d’élèves comportant des élèves de maternelle, l'encadrement est : 

1 accompagnateur pour 6 élèves.

Le syndicat scolaire confirme que Mme Michallat Marie-Claire accompagnera les sorties piscine à la demande des enseignantes, car elle sera un personnel référent pour les élèves de grande section de Cras. Elle sera remplacée en cas d'absence.

-Musique : changement de jour, de l’intervention  ce sera les mercredis.

Diminution d'horaire pour la classe de Monique 40 mn cycle 2 ; 50 mn pour le cycle 3 / 40 mn  classe de Fabienne 
-Projet numérique sur Morette : demande de tablettes auprès du CRDP de Grenoble

 sur la période février mars pour les 2 classes. 


La séance est levée à  22 h 00
     DATES DES PROCHAINS CONSEILS :
16 mars 2016, 20h, salle des fêtes de Cras (ou classe) 
DENIER CONSEIL : 

8 juin 2016, 20h, cantine de l'école maternelle de Morette.

A vos agendas :





Nous vous souhaitons nombreux pour nos deux événements majeurs :





fête du livre 


 samedi 20 mai 2017





 cross 


 mercredi 7 juin 2017








