Ordre du jour conseil d'école n°2
16 Mars 2017


1- ORGANISATION GÉNÉRALE

Présents : 

- enseignantes : Mmes Watré et Camus-Seller (Cras), Mmes Battuz et Roche (Morette)

- municipalités : Mr Mounier (Morette), Mme Cheval et Mme Déplantes (Cras)

- parents d'élèves : Mme Boivin, Mme Favier, Mme Marie, Mme Bonneton , 

- syndicat scolaire intercommunal : Mme Prelle (Présidente adjointe), Mme Marcellin (régisseuse : pointage des inscriptions en garderie payante et règlement)

a) Les classes : 
Effectifs prévisionnels pour  2017/2018 
MATERNELLE
PS : 9  /   MS : 12   /   GS : 6
ÉLÉMENTAIRE 
CP : 19   /   CE1 : 9   /   CE2 : 12   /   CM1 : 9 (-1)   /   CM2 : 12
Soit : 
CYCLE 1 : 27    CYCLE 2 : 40 (19 +21)   CYCLE 3 : 21 (-1)
Aucune répartition n'a été arrêtée car les effectifs fluctuent. La réponse définitive sera sans doute donnée au troisième conseil d'école.
b) Les services aux familles

Les temps périscolaire ou TAP : 

Le personnel n'étant pas invité et aucune réunion/concertation ( ?) préalable concernant la remontée d'informations au Conseil d'école n'ayant eu lieu,  il est difficile de connaître les conditions d'exercice dans les deux écoles. 
-  A la mise en place des TAP, il avait été proposé par les ATSEM de partager leurs savoir-faire avec les enfants. Comment se sont concrétisées ces envies ? Aucune réponse ne peut être apportée, les personnels n'étant pas représentés. 
- Serait-il possible de communiquer régulièrement sur les activités des TAP ?
Mme Marcellin s'exprime sur les travaux en cours à Morette : travaux manuels, jeux extérieurs quand le temps le permet, jeux de société, contes (lecture de contes par les enfants eux-mêmes parfois), écoute musicale…  La municipalité signale qu'à Cras, les enfants  ont bénéficié d'initiation au tennis de table grâce à un bénévole. Il manque un représentant du personnel afin d'avoir une idée plus précise.

Mme Prelle signale que le « journal du péri » est en ligne sur le site et consultable aisément. C'est Mme Jouve, secrétaire qui est chargée de le faire paraître régulièrement. Mme Prelle signale qu'il est difficile pour Mme Jouve d'en faire davantage et de se rendre dans les écoles (photos), compte-tenu de sa charge de travail par ailleurs. Les parents La municipalité de Cras propose de faire réaliser ce journal demandent si ce journal ne pourrait être conçu par les enfants eux-mêmes. Sur le site, il est possible de consulter le journal du péri et de savoir quelles activités ont été mises en place. Serait-il possible de communiquer aux parents le journal par mail.  Beaucoup d'activités manuelles, des activités physiques et récréatives lorsque le temps le permet, lecture d'histoires, jeux de société, découvertes diverses… 
Informations supplémentaires :
Une demi-journée par période, les personnels sont réunis afin d'anticiper sur les activités à venir.

Des personnels ont-reçu une formation et en sont ravis. 
c . Fonctionnement général :

Chauffage école de Morette : Un chauffage d'appoint sera mis à disposition des enseignantes pendant les vacances d'hiver lorsque la chaudière sera éteinte.

Chauffage école de Cras : il ne fait pas assez chaud dans la classe maternelle. Il y a eu une panne cet hiver, la solution a été apportée.  La régulation sera revue en début d'année prochaine pour pallier ce problème l'an prochain.

La cour de récréation de l'école maternelle de Cras : le lieu est visité le week-end, les vacances. Des dégradations ont lieu. Proposition : rentrer le tableau d'affichage à l'intérieur pour éviter de le remplacer. Ceci dit, aux abords de l'entrée de l'école maternelle, on trouve des mégots et autres bouteilles de verre qui pourraient représenter un danger pour les enfants.

Le grillage de la cour aurait besoin d'être changé. 

La mairie souligne que l'école n'est pas le seul lieu dégradé. Ces incivilités nombreuses sont coûteuses pour la collectivité. 

Un arrêté a été affiché : interdiction de consommer de l'alcool dans les espaces publics. Pour l'instant, il n'a eu aucun effet.

· Pourrait-on connaître l’avancée du projet de la cour d’école des CM1/CM2 ? Maternelle ?
Les enseignantes de Cras ont été conviées pour une visite des lieux intérieurs/extérieurs afin d’en apprécier la fonctionnalité et la sécurité. Mme Camus seller a fait part de ses souhaits quant au mobilier, coins de rangements, équipements. Les enseignantes remercient la municipalité d'avoir été à leur écoute. 

La rentrée se fera en septembre pour diverses raisons : finition de la cour, équipement en bureaux, matériel informatique, et pour ne pas changer les repères des élèves en cours d'année. 
Cour de Morette : des tracés au sol sont possibles. Une demande d'équipement de filets hauts autour de la cour est demandée pour éviter la perte de ballons. 
· Comment est géré le WIFI pour minimiser le risque sanitaire dans les écoles (accès WIFI des écoles et des mairies) ?
A Morette, la box est pourvue d'un bouton marche/arrêt pour la wifi.

Cras : la Wifi ne fonctionne pas (débit insuffisant), les liaisons filaires vont être privilégiées. Les enseignantes remercient la municipalité qui a permis une intervention d'un de leurs membres et d'un technicien Orange pour résoudre les problèmes. Des progrès sont constatés même si ce n'est pas encore satisfaisant.

Dans la nouvelle classe de Cras, tout est prévu en filaire. 
- Est-ce que la question de la pollution de l’air intérieur a été envisagée, en particulier dans la nouvelle classe CM1/CM2 (matériaux et mobiliers), et dans le choix des produits ménagers ?
Norme éco-label pour le mobilier acheté pour l'équipement de la classe. Pour les matériaux utilisés : placo + peinture à l'eau sur les murs, au sol , c'est un lino. Tous les produits sont éco- label (sauf la cire pour les sols qui n'est utilisée qu'une fois par an, l'été. La classe est alors aérée.).
· Budget école maternelle : comment sont répartis les achats de fournitures entre parents et école ? Pourquoi certains matériels sont fournis par les parents en maternelle.
C’est une question de choix : l'achat de matériels coûteux comme  les fournitures d'art plastique, les jeux pédagogiques, le matériel d'EPS, des abonnements, des outils pédagogiques à vocation de formation pour les enseignants sont privilégiés. Certains de ces  matériels doivent être renouvelés chaque année (épuisement des stocks, mauvais état, obsolescence,  des séries sont également à compléter.)

Trois cahiers sont réclamés en début d'année de PS et sont utilisés sur les trois ans : il s'agit d'outils « mémoire » (dessins de bonhommes, livres lus...) Il est dommage que certains disparaissent durant les vacances. Il est à noter que les primaires réclament également quelques fournitures comme le contenu d'une trousse ou un cahier de texte. 

La coopérative scolaire reçoit 53€ par enfant et par an. Le coût de la scolarité d'un enfant pour le SSI : 1400€ par an (sans compter les coûts « mairie » : ménage, personnels de cantine...)

Si toutefois ce choix mettait vraiment des familles dans l'embarras, il serait possible de modifier ce fonctionnement. Cela  se fera au détriment de l'acquisition de matériel destiné aux apprentissages. 
          2- PEDAGOGIE 
    Piscine et absentéisme : 

La piscine est une activité pédagogique inscrite au programme et qui débouche sur un palier. Elle est gratuite pour les familles (mais très chère pour les municipalités : le budget est de 4000€ pour Cras/Morette) et comprise dans le temps scolaire et donc obligatoire. 

Les jours de piscine en raison du projet pédagogique avalisé par l'ien,( ?) la responsabilité des enfants de GS de Cras est transférée aux enseignantes en charge de la piscine. Pour une absence de longue durée en EPS, il faudrait bénéficier d'une dispense (ou mettre en place un PAI si c'est plus long).

Une remarque des parents d'élèves après la première séance a motivé l'utilisation de la salle des fêtes pour mettre au chaud les enfants lorsqu'ils descendent du car dès la deuxième séance. 

Cette année devant le nombre de grandes sections les activités du groupe le plus faible ont été aménagées pour que tous puissent avancer.  Les enfants ne sont jamais forcés à réaliser ce qu'ils ne veulent pas faire. Des parents expérimentés ont pu assister le maître-nageur qui était très content des progrès réalisés par ses élèves : le dernier jour, tous ont joué dans le bain chaud en nageant sous l'eau. Il n'est pas certain que nous puissions reconduire ce fonctionnement l'année prochaine. 

Remarque : les parents accompagnateurs ne sont jamais accompagnateurs du groupe qui accueille leurs enfants. 
  Transition  École / Collège
 Peut-on avoir un retour depuis le précédent conseil d’école ?
L'étape du passage en sixième est depuis toujours une étape importante pour les enfants : charge de travail personnel multipliée, appel à l'autonomie, déséquilibre de l'emploi du temps et des devoirs sur la semaine, temps de trajet augmenté, multiplicité des professeurs, des locaux…

Le début de cette année semble avoir été plus difficile pour nos élèves que par le passé. L'équipe enseignante en a cherché les raisons et a contacté le collège pour plus de précisions.

La plus grosse des surprises a été les devoirs : pour les enfants et pour les parents. Les élèves de CM n'avaient pas de devoirs, c'est chose réglée puisqu'à présent ils en ont. Il est à signaler que dans tous les cas, l'entrée en sixième réclame une attention des parents accrue, aux devoirs mais aussi à la préparation du cartable et autres détails importants pour la réussite de l'enfant.

Nous avons réclamé les bulletins de nos élèves : sur 12, 3 ont dépassé la validation des compétences du socle (maîtrise aisée), 6 sont dans la moyenne (compétences atteintes ou seront acquises en fin de cycle), 2 élèves en cours de validation (difficulté) et 1 en grande difficulté. Ces observations sont celles que nous avons pu faire aux parents quand nous avions les élèves dans nos classes. Après enquête plus précise au collège, les élèves de Cras-Morette ne sont pas plus en difficulté que ceux venant des autres communes. Les nouvelles manières d'évaluer et de communiquer aux parents ont pu les inquiéter sur les résultats de leurs enfants alors que les résultats réels étaient très convenables, voire bons.

Nous avons également consulté les nouveaux programmes et la  nouvelle manière d'évaluer : les changements sont importants. La 6e est la dernière année du cycle 3, ce qui en fait l'année de validation des acquis du cycle. Mais les enfants n'ayant pas travaillé ces programmes en CM sont surpris : les professeurs ont également adapté leurs exigences (pour les élèves de toutes les écoles).
Conséquences au niveau de l'école :

Nous avons toutefois déjà modifié ou accentué certaines de nos pratiques pour une meilleure préparation aux priorités du collège. 

La priorité reste de favoriser la liaison primaire/6e. Cette liaison est prévue par l'Education Nationale et d'ores et déjà en cours, sous la forme de journées de formation communes aux enseignants de primaire et de collège.

Les enseignantes de Cras/Morette s'engagent à être vigilantes et poursuivre le suivi des élèves sur le long terme.


3 - PROJETS :

-Kermesse :
· Y a-t-il un projet de kermesse ? 
Voir le sou des écoles. Les enseignantes n'y sont pas favorables. Il a toutefois été entendu que les parents souhaiteraient participer à des moments hors temps scolaire où les enfants produisent devant eux des choses apprises à l'école.
-Choix des activités dans les classes et lien avec le Grand Sou des écoles de Cras/Morette :
-   Voyez-vous l’intérêt de la présence d’une personne du Sou des Ecoles au conseil d’école pour les questions d’ordre budgétaire ?
La présence du sou des écoles n'est pas réglementaire mais n'est pas impossible soit sur demande du conseil d'école, soit sur demande du sou.

Pour bénéficier de toutes les informations vous pouvez également vous adresser aux parents responsables : vous aurez ainsi des précisions concernant leur budget et leurs choix et assister aux réunions qui sont régulièrement organisées. Le Sou des écoles est l'affaire de tous les parents.

Fonctionnement particulier à Cras-Morette : pour privilégier la réalisation de projets importants en alternance pour les classes, le sou est détenteur de l'ensemble des cotisations et bénéfices des actions. Les enseignantes s'entendent pour proposer des projets pédagogiques cohérents. Notre chance : nous nous entendons bien et le sou est à l'écoute de nos besoins pédagogiques. Cette année, au cours de la réunion de présentation de nos projets, aucun n'a été refusé, tous ont même été encouragés.
- Fête du livre : 18 - 19 - 20 - 21 mai 

Les classes impliquées dans ce projet sont au nombre de 16, certaines assez éloignées et hors de notre circonscription.
Cette fête du livre est à l'articulation entre la vie scolaire et la vie familiale des enfants. Notre participation à cette manifestation est vraiment porteuse de sens pour nos élèves : ils donnent à voir ce qu'ils font à l'école et voient des efforts considérables récompensés par une reconnaissance du monde des adultes. 

Pour nous maîtresses, c'est un accroissement considérable de notre charge de travail par la participation à des réunions multiples et parfois tardives, par la recherche de partenaires, la mise en valeur des productions de nos élèves pour impression... Cette implication nous prend du temps et énormément d'énergie mais il nous paraît essentiel de participer à un événement qui valorise leur travail, lui donne du sens, et permet à nos petites écoles de conserver une place importante dans la vie de nos villages.

La participation du Sou des écoles à cet événement est de 350€ par classe environ, ce qui représente l'équivalent d'une sortie pas trop lointaine à la journée. Ce choix des enseignantes correspond à un véritable besoin des classes de côtoyer auteurs et illustrateurs au cours de leur scolarité.

Les enseignantes et les enfants vous attendent nombreux à cette fête où seront célébrés leur travail et leurs efforts. Ce sera également un moment festif pour tous, à partager entre copains ou en famille, rencontrer une 15aine d’auteurs locaux (jeunesse et adultes),  et qui offrira des ateliers multiples et ludiques pour permettre le développement de nouvelles connaissances et compétences.
· Pourrions-nous avoir un bilan intermédiaire sur la préparation de la Fête du Livre ? (ressenti des enfants et des enseignants, avancement du projet)
Les classes arrivent toutes au bout de la conception du livre : ils seront donnés à l'OCCE pour impression avant fin avril. 

Chacune a développé dans sa classe des thèmes différents et exploité plusieurs pistes pour parvenir à la rédaction de ces livres. L'écriture d'un ouvrage amène à des apprentissages variés.
· Quels organismes participent au financement de la Fête du Livre, et à quelle hauteur ? Quel en est le coût total ?
Le sou des écoles paye les interventions dans les classes et l'association (Atout Cras) porteuse du projet, finance l'impression des livres format A5 pour tous les élèves. C'est elle également qui finance intégralement les animations proposées gratuitement aux élèves et à leurs parents les jours de fête. L'association est encore à la recherche de financements.

-Programme de la fête 2017  (dans ses grandes lignes):  

le 18 Mai , 20h, au café le « bon esprit » de Poliénas, pour adolescents et adultes : groupe d’histoire animé par Laurent Marmonier et Mr Meuus (Pont en Royans) -  2 thèmes historiques seront traités.

le 19 Mai, 20h, Salle des Fêtes (SdF) de MORETTE : cinéma, films d’amateurs des années 60 (et avant) et échanges avec les figurants présents dans les films (Association Ad Libitum)

Le 20 Mai, toute la journée, SdF de CRAS 

coin lecture pour les jeunes, remise des livres, présence d’auteurs locaux et régionaux, spectacles (théâtre  Arc-en-ciel et Hassen Bouchakour spectacle équestre en costume), 

expositions, ateliers scientifiques (CCSTI de valence), animations et ateliers historiques de savoirs faire antiques.... 

Le 20 Mai, 18h30 à Poliénas, textes et breuvages dégustés.

le 21 Mai, en journée, marche proposée par l’association de Poliènas « les mollets de coton » : ballade reliant nos trois communes (à faire totalement ou en partie) avec haltes « Histoire locale » ou « légendes locales ».
-SICTOM : 

2 interventions en maternelle ont permis de sensibiliser les élèves à l’importance du respect de leur environnement par le biais d’exercices de tris des différents matériaux et un conte mis en scène par le biais de marionnettes + lecture d’un conte chinois portant sur le soin à apporter aux plantes. Les élèves ont participé avec intérêt à ces 2 interventions.
-Musée de la noix : 

Visite intéressante et échanges riches avec l'artiste et l'animatrice du musée de la noix.
-Sécurité Routière : 

La sécurité routière s’inscrit dans le socle commun des compétences que doivent acquérir nos élèves. C’est un domaine d’actions et de réflexions qui développe des comportements responsables. Ces apprentissages s’acquièrent  par des exercices effectifs, en situation vraie, vécue, concrète. 
Dans le but de développer ces compétences un appel à projets est proposé par la préfecture de l’Isère dans le cadre du PDASR (plan départemental des actions de sécurité routière). Dans ce cadre, le 20 mars, une intervention de la prévention routière permettra de travailler  théorie et pratique toute la journée. 

Mme Camus Seller complète cette action par un cycle sport « vélo ». Les quelques soucis d’organisation matérielle (transport vélos des élèves habitants à Morette) ont été résolus grâce à des parents bénévoles. La maîtresse leur adresse ses remerciements. Des liens pourraient être établis avec le périscolaire. La 1ere séance s'est bien passée, tout s'organise...

- Porte ouverte au collège : 8 avril.

Un samedi matin pour les parents et leurs enfants.
- Journée comme en 6eme : mardi 9 mai

   Les déplacements se feront finalement en bus. L'organisation est à l'étude afin de prévoir le partage des frais de transport. Ce jour-là, les élèves de CM2 se verront offrir une présentation des locaux avec les délégués des 6e (les autres sont en congé) et vivront l'emploi du temps d'une classe de 6e avec les profs qui étaient prévus à l'emploi du temps, repas à la cantine… comme pour de vrai !

-Cross : 7 juin 

Les enseignantes signalent qu’elles auront besoin de parents accompagnateurs et coureurs.
-Baskett FFB   : 

6 séances  pour le cycle 3 : 3 et 10 Avril / 15 ;22 ;29 Mai et une début Juin .

6 séances pour le cycle 2  du 7 mars aux vacances d'avril (6 séances) .

3 séances en maternelle (dates non encore définies). 

-Mare pédagogique : 

Les enseignantes souhaitaient des animations  autour de la mare avec un intervenant  de  l'association : « espace nature isère » sur une période allant de fin mai à mi-juin. 6 demi-journées, soit 3 pour l'école de Morette et 3 pour celle de Cras nous seront accordées, du lundi 30 mai  6 /7 /12 /13 /19 juin (3 séances par classe).

Chaque élève profitera d'une "pêche" et observation des petites bêtes vivant dans la mare et d'un travail sur chaînes alimentaires, éventuellement le classement des animaux pour les CM.

L'ensemble des séances est pris en charge cette année par la municipalité de Morette
- musique :
Nous avons commencé par des interventions le lundi matin, puis le mercredi. Cette fin d'année les séances se tiendront le lundi après-midi. 
- Autres sorties :      
· D’autres sorties sont-elles prévues d’ici la fin de l’année ?
Cycle 1 : Charavines : son lac et son musée archéologique pour les maternelles en lien avec le projet fête du livre qui cette année porte sur le thème : « Histoire ou légendes à la recherche du passé ».

Cycle 2 : une sortie avec nuitée est à l'étude. 
Cycle 3 : 
 sortie Sassenage cuves et château en juin : date non encore déterminée.
PROCHAIN CONSEIL : 
 15 juin 2016, 19h, école de Morette.

La séance est fermée à 23h06.
