Ordre du jour conseil d'école n°1 2017-2018
13 novembre 2017, à Cras, à 19h.
Rédigé par Battuz Monique.

Présents : 
Mairies : Aude Picard-Wolff maire de Morette, Claire-Marie Jobin, adjointe municipalité de Morette, Françoise Desplantes, adjointe municipalité de Cras, 
S.S.I : Bénédicte Cheval.
Enseignantes et directrices des écoles de Cras Morette : Battuz Monique et Roche Fabienne (Morette), Watré Catherine et Camus-Seller Hélène (Cras). 
Parents délégués: Estelle Kollaroczy, 
Personnels de cantine, garderie et temps périscolaires de Morette et Cras (employées du SSI et/ou des communes) : excusées
1- ORGANISATION GENERALE
a) Les classes : 
Effectifs actuels : 
PS/MS/GS : 28  ; CP : 18 ; CE : 21 ; CM : 22
2 élèves inscrits en CE1 suivent actuellement la classe avec les CE2.
Horaires : pas de changement
Organisation humaine : 
Pas d'ATSEM  dans la classe de Mme Roche car il n’y a plus de GS à Morette ;
2 ATSEM le matin à CRAS : Lyliane Muzelier et Marie-Claire Michallat jusqu'aux vacances de Noël, Mme Muzelier partant à la retraite en janvier. L’après-midi, Mme Isabelle Crépin assure la sieste durant le temps périscolaire puis le réveil des élèves jusqu’à ce qu’ils regagnent leur classe.
b) Organisation des écoles
 Les A.P.C : 

Les temps de soutien ont démarré dans les deux écoles, pour les primaires, durant les temps de T.A.P. Mme Roche, à Morette, propose une série de séances le mercredi matin de 8h15 à 8h45, pour des élèves ayant plus de difficultés à se concentrer lorsque d’autres enfants jouent à l’extérieur. Pour ces séances, un accord a été trouvé avec chaque famille. Les séances de 45mn des mardis et jeudis sont conservées.
Pour les élèves de maternelle, ces temps  d'APC ont lieu en fin d'après midi. 
Ces temps peuvent être consacrés à du soutien, une aide passagère, une aide méthodologique ou à la mise en place de projets de classe. Les parents sont informés par mail ou par courrier.
L'inspection départementale nous demande de ne pas dépasser 30mn par séance, deux fois par semaine, mais il nous est compliqué de respecter cet horaire. Nous essayons de nous caler sur les temps périscolaires afin de ne pas envoyer des élèves à un quart d’heure de la fin d’une activité. Nous sommes également tributaires des transports. 
Décharges de direction :
Dix jours de décharge sont accordées aux directeurs d'écoles à deux classes : 6 avant Noël,et 4 après les vacances d'Avril.
Temps partiel :
Mme Camus Seller, en cycle 3, travaille à 75%, le complément est assuré par Mr Colin Stéphane, les vendredis et un mercredi sur 4.
c) Les services aux familles

La cantine : 
- Les enfants sont très nombreux dans chacune des cantines. 
- Les municipalités et le SSI rappellent que la prise de médicaments n’est pas autorisée durant les temps de cantine ou tout autre temps périscolaire, même avec une ordonnance. 
 De plus, aucun médicament ne doit être transporté par un élève. Si la prise d’un traitement est indispensable hors de ces temps, chez la nounou par exemple, veuillez confier les produits à la maîtresse qui transmettra. 
En cas de maladie durable, au cours de laquelle il est indispensable d’administrer des médicaments dans la journée, un PAI (projet d’accueil individualisé) doit être rédigé et signé par tous les partis.
- Les parents se questionnent  sur la possibilité de rencontrer les personnels pour avoir un retour sur ces temps, notamment les temps de cantine dont ils ne rencontrent pas le personnel.
Réponse : Mme Cheval signale que Margaux Sauteron, présente à la cantine de Morette est également présente aux temps périscolaire de Morette et à la garderie de Cras (il est donc possible de l’y rencontrer pour ce qui concerne Morette). Pour la cantine de Cras, le personnel de cantine est également présent à la garderie.
- Règlement de cantine : la mairie de Morette attend encore le retour de quelques  règlements signés.
La garderie : 
- Les parents se questionnent sur la simplification du paiement de garderie pour les petits montants. Il en était question de cumuler plusieurs mois de paiement, à condition qu’ils n’excèdent pas 10 euros, alors qu’ils reçoivent encore des rappels pour des petits montants.
Réponse : La facturation, ainsi que l’envoi est généré automatiquement sans tenir compte des montants inférieur à10 € ou non, nous n’avons pas la possibilité de dérouter les factures inferieur à ce montant.

Nous demandons aux parents de ne pas en tenir compte,  que ceci n’est pas un rappel, mais simplement  leurs factures en attente de paiement.

- Un paiement en ligne sera-il prochainement possible ? 
 Non toujours pas envisagé par l’ensemble des collectivités associés à cette mutualisation ce  logiciel. 
- Serait-il possible d'élargir les horaires de la garderie ? Le SSI questionne au sujet du nombre de parents qui auraient besoin d’élargir cet horaire et à quel moment de la journée. Mme Cheval souligne que la journée de l’enfant est déjà longue. Une enquête sera menée par les parents déléguéd pour connaître le nombre de familles concernées.
Le transport : pas de changement pour les horaires. A Morette, il y a un problème de responsabilité pour les mercredis matins, les enfants transportés arrivant 5mn avant l’heure d’ouverture de l’école. Une recherche de solution est engagée.

Lire et faire lire : Les interventions se poursuivent durant le temps périscolaire à Morette (les lundis ; durant les semaines de piscine, un report aux mardis est envisagé) et pendant la garderie à Cras.
c) Règlement intérieur du R.P.I CRAS /MORETTE 2017/2018
- Mme Cheval souligne la difficulté des personnels à se faire respecter. Toute décision est systématiquement négociée alors que les personnels restent en charge de leur sécurité et de leur bien-être. L’ensemble des adultes présents souligne la difficulté de leur tâche, lorsqu’il leur faut mener une activité dans un temps court, tout en permettant à ceux qui ne souhaitent pas participer de jouer ou lire dans le calme.
Les municipalités et le SSI souhaitent l’aide des familles afin que soient respectés l’ensemble des personnels, des enfants et des locaux.
- Un alinéa est complété en ce sens au sein du règlement intérieur à ce sujet.
- Le règlement est signé par l’ensemble des personnes présentes.
d) fonctionnement général : autorisations, matériel, travaux...
- Les enseignantes de Morette demandent si elles sont légitimes à demander à des occupants éventuels du terrain de basket de laisser la place à leur classe pour des activités scolaires. Elles soulignent que jusqu’alors, elles ne se sont jamais heurtées à un refus.
La maire propose de continuer en ce sens.
- Le matériel des écoles de Cras et Morette est mutualisé et a besoin parfois d’être transporté entre ces deux lieux. Merci aux municipalités de permettre ces échanges.
- Le plan Vigipirate renforcé est plus que jamais d'actualité. Il serait souhaitable d'éviter les regroupements trop importants aux abords des portails et de respecter les zones devant lesquelles on ne peut stationner, ni même arrêter son véhicule. 
Il est demandé de respecter rigoureusement les horaires d'entrée.
- A Morette, l'organisation des entrées et sorties durant le temps scolaire n 'est pas satisfaisant pour la directrice qui est amenée à quitter sa classe au moins une fois par jour. Une recherche de solution est engagée.  
Exercices de PPMS :
3 exercices dont un  intrusion attentat et 2 autres risques (mise à l’abri) + 3 exercices évacuation incendie sont organisés chaque année.
- Morette : bilan du premier exercice : les enseignantes constatent que la commande centrale des rideaux est défectueuse, le problèmes de téléphone portable est récurrent (pour la communication entre les deux classes) , la malle de PPMS est à compléter.
- Cras : une malle PPMS pour la classe de CM est à prévoir. Les plans d’évacuation et de circulation sont à afficher dans les deux lieux (maternelle et CM). L’enseignante de CM souhaite également savoir à quel endroit l’évacuation des élèves doit être organisée (à voir avec les pompiers).
- Travaux : un mail en mairie doit être rédigé pour toute demande d’intervention matérielle dans les classes.
- Chauffage : les températures sont un peu fraîches dans les classes et la salle de sieste à Cras. Les temps de chauffage ont été reprogrammés pour assurer un meilleur confort. Le système de chauffage va être revu durant les vacances de Noël.
- Équipement informatique :
Les enseignantes de Morette remercient la municipalité d'avoir doté l'enseignante  de CP  d'un ordinateur portable. Le maire souligne que l’école de Morette devrait être bientôt pourvue d’un vidéo-projecteur.
A Cras, l’ancien vidéo-projecteur de la classe primaire sera installé en maternelle. L’enseignante demande si la bibliothèque pourrait être pourvue de rideaux d’occultation afin de profiter de cette salle pour les projections. La municipalité a étudié cette demande mais elle est trop onéreuse pour l’instant.
- Le bureau de direction de Cras manque d'un téléphone fixe.
2- PROJETS :
Communs aux deux écoles :
-Cross : il se déroulera le mercredi mercredi matin 9 Mai. Les enseignantes attendent les parents nombreux pour préparer et encadrer cet évènement… et pour encourager les enfants.
-Baskett FFB : une animatrice du club de Tullins proposera quelques séances au printemps (avril juin) pour les 4 classes. 

-Mare pédagogique : nous contacterons l'animateur espace nature Isère suite à l’accord donné par la mairie de Cras qui financerait cette année les interventions. Toutes les classes sont concernées. Le financement est accepté par la municipalité de Cras. La municipalité de Morette signale que la mare est actuellement vide, la bâche étant certainement trouée. Elle contactera Espace Nature Isère afin de voir ce qu’il est possible d’envisager.
-Musique : les classes de primaire bénéficient d’ interventions « musique » depuis cette semaine, les mercredis jusqu’au 19 mars, puis les lundis. Mr Régis Payre, intervenant, est diplômé pour l’enseignement de la musique. Les enseignantes soulignent le bénéfice de ces séances préparées et dispensées (sous leur responsabilité) par un véritable musicien. Cet intervenant supplémentaire dans l’école fait également partie de l’équipe et enrichit leur travail. 
Elles espèrent qu’elles ne disparaîtront pas totalement.
Horaires cycle 2 : 40 mn ;   cycle 3 : 50 mn 
- Projet patrimoine avec Atout Cras : l’association Atout Cras souhaite réaliser un parcours patrimoine sur sa commune. Dans ce cadre, elle est en contact avec Mme Sainte-Rose, actuelle propriétaire du moulin de Cras. L’association propose, avec son autorisation, la visite du lieu, en adaptant le projet à chaque classe. Les enseignantes sont motivées par ce projet.
Ecole de Cras
- SICTOM : la classe maternelle bénéficiera de 2 séances d'une heure. En primaire, 3 séances d’1h30.
- Casemate : la Casemate de Grenoble (Centre de Culture Scientifique Technique et Industrielle de Grenoble) propose cette année des ateliers scientifiques interactifs autour des 4 saisons pour les 3-7 ans. L’enseignante souhaite y amener sa classe.
- Cirque : l’école de Cras a réservé le matériel de cirque en prêt sur la circonscription pour la période qui suit les vacances de Noël. Les deux classes vont profiter de ce matériel.
- Résistance en chemin : Le cycle 3 participe à cette action organisée chaque année par la ligue de l’enseignement. Elle a commencé par une visio conférence de Yann Arthus-Bertrand et se poursuivra par différentes études à visée historique. Elle pourrait trouver un point commun avec l’autre grand thème étudié cette année (développement durable) dans la réponse à la question finale de l’action :  « résister aujourd’hui qu’est-ce que c’est ? » (Ce pourrait être de consommer avec discernement).
- Développement durable : Deuxième grand projet mené par le cycle 3. La participation au « Téléthon » à Poliénas le 2 décembre (sur la base du volontariat) et la participation à plusieurs défis solidaires et écologiques seront les temps forts de cette étude (commencée par l’action du SICTOM).
- Rugby : la fédération française de rugby propose une découverte pour les cycles 3. Trois séances se sont déroulées et deux séances ont dû être reportées pour cause de mauvais temps. Elles se dérouleront au printemps pour préparer un tournoi.
- Bibliothèque : demande d’utilisation des services de la bibliothèque de Poliénas a été faite par l’enseignante de cycle 3. L’accord de la mairie de Poliénas a été donné. L’enseignante pourra ainsi emprunter des ouvrages en fonction de ses projets.
Ecole de Morette :
-Piscine : du 11 décembre au 19 mars, les lundis après midi. 39 élèves y participeront. La priorité est donnée au cycle 2. Il manque quelques parents pour l'encadrement (1 parent agréé par groupe d’enseignement aurait été souhaitable). Un parent chargé de la vie quotidienne sera présent à chaque séance.
- Classe de découverte : Elle concernerait les deux classes, se déroulerait à Saint Andéol (en Isère) fin mai/début juin et aurait pour thèmes principaux l’escalade et le géocaching. Le projet reste à peaufiner avec le sou des écoles, principal financeur du projet.
- Poules : 16 œufs se trouvent en couveuse, on attend les poussins pour le 27/28 novembre. Quelques parents récupéreront des poussins, les autres seront récupérés par l’éleveur.
- Quinzaine de la non violence : les deux classes ont participé à une action proposant d’écrire des poèmes à ce sujet. Les élèves de la classe de CE, dont les textes ont été envoyés à l’organisateur, les verront peut-être affichés sur les bus de Grenoble.
- Permis piéton : Le gendarme qui a déjà proposé cette action à l’école a rencontré Mme Roche et lui a signalé la reprise de cette action mise en sommeil quelques temps. Les enseignantes attendent un nouveau contact pour plus de renseignements et planification des interventions.
- échange avec une classe de CP de Poliénas : La classe de CP partage avec celle de Poliénas l’écriture d’un ouvrage. Cette action se terminera par un moment convivial avec les familles des deux classes. Mme Roche demande si l’utilisation des fours de la cantine est possible pour préparer cette petite fête avec les élèves.
3 – Question des parents / débat : les temps périscolaire ou TAP,
Question à destination des enseignantes : dans le cadre des discussions sur les rythmes scolaires, quel est pour vous le meilleur système d'apprentissage et de qualité de l'enseignement?
Question à destination du syndicat scolaire:  serait-il possible d'avoir un bilan qualitatif des temps-périscolaire, comment serait-il possible de les améliorer si besoin est ? 
En noir, le bilan réalisé par les enseignantes,  en bleu les réflexions des personnels, en vert , celles des parents, en rouge les municipalités.
	Préambule : les enseignants rappellent que l’objectif premier de ces nouveaux rythmes était le réaménagement de la semaine d’apprentissage des élèves.

En bleu : interventions des personnels – En rouge : intervention des mairies – en vert : interventions des parents.

	Points positifs pour les apprentissages
	Points négatifs ou neutres
	Points annexes

	- Intérêt pour tous les domaines où une mémorisation et une systématisation est nécessaire (pas de « nouveau lundi » en cours de semaine). 

- En C3, cette organisation permet d’arriver au bout du programme de français et de maths.

- Le temps de prise en charge par la collectivité est plus long, ce qui permet une découverte culturelle plus large et une confrontation aux règles sociales plus diversifiée pour les élèves en difficultés.

- Organisation du soutien  sur des journées moins surchargées, c’est plus acceptable pour les enfants.

- le rythme avec la sieste dans les TAP est intéressant car on se rapproche vraiment du temps de l’enfant. 
- Les élèves de maternelle gagnent trois vraies heures d’école dans la semaine.
- les échanges et relations avec les élèves sont enrichissants et ils sont amenés à découvrir des activités vers lesquelles ils ne se seraient pas tournés spontanément.
- les enfants passent visiblement de bons moments aux TAP, 
	- Organisation plus compliquée des domaines de découverte du monde mais cela débouche sur un côté positif car elle réclame de travailler de manière pluridisciplinaire.

- En C3, il manque un temps plus long l’après-midi qui permette l’organisation de séances d’histoire, géographie ou sciences

- Les élèves sont peu disponibles après les TAP.

- La durée réelle des TAP n’est pas suffisante pour permettre des animations véritables, hormis des jeux. A Morette, elle se résume à 20mn.
- Les enfants de maternelle profitant des TAP pour faire un temps de sieste, ils ont 3 heures d’école en plus chaque semaine.
- Il faudrait trouver un moyen de communiquer plus fréquemment, peut-être au sein même des écoles.
- l’organisation d’un système de garde pour le mercredi est compliqué pour les familles.
	- cette organisation peut être moins favorable aux individus enseignants.

- les difficultés rencontrées avec les élèves rejaillissent sur la classe (règlement de problèmes, travail sur le respect…).

- Mme Cheval rappelle que ces problèmes existaient déjà avant la mise en place des temps périscolaires.
- La remise au travail était déjà problématique au retour de la cantine, alors que les TAP n’existaient pas. 
-  Il est difficile d’avoir à se justifier lorsqu’on veut faire respecter une règle puisqu’on est garants de la sécurité des élèves.
- Les parents soulignent qu’une formation d’animation serait souhaitable pour les personnels afin de varier les activités. Les communes soulignent qu’il est extrêmement difficile de trouver des formations en ce sens.
Les municipalités soulignent qu’il n’existe aucune certitude quant-à l’ouverture de la MJC le mercredi matin et qu’elles n’organiseront pas de temps d’accueil ce jour là (comme cela avait pu être évoqué à un moment).


	
	
	Points sur lesquels on ne peut se prononcer

	
	
	- la fatigue des élèves : par rapport à quoi ? Sur quels critères ? Comment généraliser ? La quantité de sommeil indispensable au bien-être des enfants relève de l’environnement familial. 

- l’absentéïsme : hors périodes d’épidémies, variables d’une année sur l’autre, nos écoles sont trop petites pour faire une généralité (un cas familial peut faire basculer nos pourcentages).




- Les enseignantes sont favorables à la poursuite sur 4 jours et demi.
- Questions posées à l’issue de la réunion du 6 :
* serait-il judicieux de répartir les heures de TAP autrement sur la semaine ?
* comment communiquer sur le contenu des TAP avec les familles ?
PROCHAIN CONSEIL : 
Lundi 12 mars à 19h à Morette
DERNIER CONSEIL : 
