CONSEIL D'ECOLE N°3
11 JUIN à CRAS
19 h - 21h10
Mairies :

 MORETTE :Claire-Marie Jobin : adjointe à la municipalité de Morette, 

 CRAS : Françoise Deplantes, Conseillère Municipale, 
Syndicat Scolaire Intercommunal :Bénédicte Cheval, Ajointe 

Directrices et enseignantes des écoles : 
MORETTE : Battuz Monique et Roche Fabienne.

CRAS :Watré Catherine. 

Parents délégués CRAS /MORETTE: Massimino Sandra, Boivin Pauline, Favier Catherine, Marie Dorothée, Benrabah Karine. 
Excusée : Camus-Seller Hélène
1- ORGANISATION GÉNÉRALE
a) Les classes : 
EFFECTIFS PAR NIVEAU 
PS : 11  

MS : 8 

GS : 11       soit 30 élèves de maternelle
CP : 10

CE1: 17

CE2 : 7
soit 34 élèves de cycle 2 
CM1 : 14 

CM2 : 11



soit 25 élèves de cycle 3
Total sur le regroupement:   91 élèves  -  Aucun élève né dans les 3 premiers mois de l’année 2016.
LA REPARTITION  décidée est la suivante :
Compte tenu de certains paramètres ( Effectif important en cycle 1 / ATSEM ne pouvant être attribuée sur Morette en GS/CP, le groupe des GS  sera réparti sur les deux écoles.  L’information sera donnée à chaque famille par Catherine Watré.
PS /MS/GS : 24
GS/CP : 16

CE1 CE2 : 24

CM1 CM 2: 25
La rencontre des nouveaux parents d'élèves de maternelle se tiendra le 28 juin à 18 h à l’école maternelle de Cras.
La rencontre des parents des nouveaux élèves de GS/CP  se déroulera à Morette le 2 juillet à 18h15 
Un mot sera envoyé aux familles par les enseignantes
b) Les services aux familles
         La cantine :  L’assemblée générale des cantines aura lieu à Morette le 28 juin à 20h30 à Chantesse.

         Les temps périscolaires ou TAP : 
Aucune réunion ne s’est tenue jusqu’à aujourd’hui comme cela avait été prévu car des réflexions et recherches ont été menées par le SSI. La réunion du 20 juin permettra d’entériner certaines propositions et de recueillir les réflexions de chacun.
Le SSI demande une réflexion sur la sortie des élèves à 15h45. Les enseignantes soulignent le fait que la volonté de contrôler les sorties des élèves au portail relève du personnel qui veut s’assurer que les enfants partent bien avec leurs parents (pour les élèves inscrits) et qu’aucun élève ne reste sur le parking puisqu’elles récupèrent ceux que personne n’est venu chercher. Une réflexion sera menée afin de faciliter les flux et d’éviter à un personnel de rester au portail.
Cette question soulève celle des inscriptions : l’encadrement est prévu en fonction du nombre d’enfants inscrits sur le site. Il est signalé que dernièrement, suite à l’absence d’un personnel un soir, il a été trouvé inutile de le remplacer car 18 élèves seulement étaient inscrits. Malheureusement, ils étaient 34... Parents, pensez à inscrire vos enfants.
Les parents soulignent la difficulté de l’inscription en ligne (pas d’application sur téléphone ou tablette).
c) Fonctionnement général :
Horaires du mercredi matin : changement à Morette : à partir de septembre, les horaires du mercredi seront : 8h55 – 11h55.
Equipement  Cras : un écran est à remplacer en maternelle à Cras. Le grillage serait à réparer dans la cour de la maternelle et des filets à installer en primaire. Les rideaux exterieurs pour la bibliothèque et le bureau de la directrice sont commandés, arriveront et seront fixés durant l’été.
La directrice remercie la municipalité pour l’équipement de l’école en nouveaux téléphones.
Equipement Morette :
Les enseignantes de Morette expriment leur colère. De nouveaux équipements sont demandés régulièrement, des travaux également. Des réunions de réflexion sont organisées afin de mieux cerner leurs demandes mais... la compréhension des difficultés financières de la commune étant acquise, elles souhaiteraient que les demandes soient prises en compte et surtout être informées des décisions des conseils . Elles rappellent que l’école rurale se doit d’offrir à ses élèves les mêmes outils que les autres et que, hormis deux ordinateurs portables destinés à l’usage professionnel des enseignantes, rien n’a été investi dans l’école depuis son ouverture en 2001.  Les ordinateurs des classes ont été donnés par des parents, les bureaux des CE2 récupérés à Cras…
- Equipement en bureaux et chaises Morette : Un achat des quelques bureaux et chaises et prévu, il pourrait s’avérer plus important puisqu’il n’y aura pas besoin d’acheter de nouvelles tables de cantine.
- Les deux classes auraient besoin d’un coup de peinture sur les murs.
- La salle des maîtres aurait besoin d’être équipée en étagère le long des murs.
- Elle aurait aussi besoin de rideaux extérieurs (chaleur insupportable dès les premiers soleils)
- La malle PPMS est à compléter.
- Un vidéo-projecteur interactif par classe est demandé.
- des filets surélevant le grillage seraient nécessaires pour éviter la perte de ballons dans le jardin voisin.
-  équipement de l’école d’un système d’ouverture de porte sécurisée qui n’oblige pas la directrice à laisser sa classe pour aller ouvrir la porte à chaque arrivée ou départ d’enfant durant le temps scolaire (cela arrive 4 jours sur 5, parfois deux ou trois fois sur une même journée).
Question des enseignantes de Morette sur l’impact des travaux prévus l’an prochain (mairie et la salle des fêtes) sur le fonctionnement de l’école : pour l’instant, les échéances ne sont pas déterminées. Les maîtresses aimeraient une réponse au plus tôt afin de savoir si elles peuvent réserver du matériel d’EPS sur la première période.
Question des enseignantes de Morette sur l’impact des travaux prévus l’an prochain autour du portail : l’idée du préau prévu à l’entrée de l’école est oubliée. Les maîtresses regrettent de ne pas en avoir été averties auparavant.
 2- PEDAGOGIE  - PROJETS / BILANS
CRAS :
Visite au collège :
Visite au collège : le jeudi 17 mai, visite du collège Condorcet. Les CM2 ont été répartis dans deux classes de 6ème, ont suivi 3 cours et visité le collège . 
Chaque année, le bus est partagé avec les CM2 de Poliénas. 
Aucun remplaçant n'a pu être nommé pour les CM1. Nous remercions les parents qui ont pu garder leur enfant et ceux qui ont bien voulu qu'il soit scolarisé à Morette. 
Pour les autres années l'avis des parents sera demandé sur l'organisation de la journée : déplacement des CM2 seuls, parent accompagnateur, une journée "perdue" pour le groupe de CM1? 
Les parents délégués pensent qu'il serait souhaitable d'évoquer la question dès la réunion de rentrée de la classe de CM.
Le mardi 5 juin, un élève a pu participer à la visite du collège de Vinay où il sera scolarisé avec la classe de Chantesse, sous la responsabilité de l'enseignante Mde Carlin. 
Développement durable :
Les élèves de CM ont participé au Défi Recylum. Ils ont travaillé sur le recyclage des lampes et réalisé des défis autour de ce thème afin de participer au financement de l'électrification d'une école ou d'un hopital avec l'association Electriciens Sans Frontières. Les élèves ont réussi 7 défis sur les 9 proposés. 
Résistance en chemin : 
Dans la cadre du projet "Résistance en Chemin", les élèves de CM ont travaillé de façon pluridisciplinaire 
en histoire, littérature, musique, arts plastiques.
Une intervention de Mr Delacour a porté sur ce qui s'est produit à Cras pendant la 2ème GM.
Pour finaliser ce projet, ils vont participer ce jeudi 14 juin à un rassemblement inter-classes iséroises au chateau de Virieu. 
Validation des brevets obligatoire en fin de cycle 3 : 
Afin de valider les attestations obligatoires en fin de cycle, les validations sont réparties comme suit, en alternance un an sur deux. 
- l'année dernière : Attestation de Première Education à la Route (APER) 
- cette année : Attestation aux Premiers Secours (APS). En mai, Marie Sylvie Dusserre, infirmière scolaire du collège Condorcet, est venue faire 4 animations autour des soins de premières nécessités.
L'Attestation Scolaire des Activités Aquatiques (ASAA) est délivrée en 6°.
Sport : Rugby 
Sébastien Helmer est venu à l'automne (3fois) et au printemps (2 fois) pour initier les élèves au rugby.   Un tournoi était prévu en fin d'année, mais  pas de date pour l'instant. 
4L Trophy : 
Cindy et Donatien organisent une soirée de clôture pour remercier les sponsors, les 3 écoles participantes, leur famille et leurs amis fin juin à la salle des fêtes de Cras.
Sortie à Hauterives : la classe de maternelle ira, le 26 juin prochain, se perdre dans le labyrinthe. L’après midi, ils participeront à un atelier mosaïque. Cette sortie à la journée est organisée avec la classe de maternelle de l’école de Poliénas.
MORETTE :
Demande de vêtements de ski pour les CP : Un immense merci aux parents qui ont fourni des vêtements de ski pour que les élèves de CP de Grenoble puissent partir en classe de neige. 
La question de la récupération des vêtements prêtés reste en suspens : Mme Battuz joindra sa collègue pour en connaître l’organisation.
Piscine : bilan positif, les accompagnateurs étaient au top merci à eux. 
Classe nature à Saint Andéol pour le cycle 2  : du 28 Mai au vendredi 1er juin inclus. Tout le monde a fait 4 séances d’escalade (variées), une séance de géocaching, d’orientation, découverte de la nature. L’accueil et l’encadrement étaient chaleureux et sécurisants. Les enseignantes adressent un grand merci aux accompagnateurs bénévoles qui ont permis l’encadrement de tous les moments dans la sécurité et la bienveillance. Les photos circuleront sur un CD (ou par un autre moyen).
Classe de CP : écriture d’un livre avec la classe de Christelle Damieux de Poliénas. Des rencontres sont organisées entre les deux classes à Poliénas (21 juin) et Morette (28 juin), suivies d’un rendez-vous avec les parents pour la remise des livres le 29 juin à Morette.
CRAS / MORETTE
Sciences et parcours santé : un travail a été fourni dans les classes autour des documents fournis par la fédération française de cardiologie : préserver son cœur, les conseils pour le renforcer (alimentation, pratique sportive, consommation de tabac, gestes qui sauvent...).
Basket : cycle 2 et 3 : 8 séances prévues. Tournoi le 2 juin, Les côteaux ont gagné (équipe et coatchs)

   3 séances d'initiation en Cycle 1 : les matins des 15/19/22 Juin 
Cross : Un grand merci à tous les parents qui ont pu se rendre disponibles pour encadrer les élèves. Nouvelle organisation testée : accompagnement des plus jeunes par les CM , bilan positif. Le deuxième tour complet pour les CM accompagnant les CE a été un peu difficile. Nous réétudierons l’organisation l’an prochain en gardant le principe. 
Projection 2018-2019
Musique : dates à déterminer pour la rentrée mais les séances seront-elles reconduites l’an prochain et sous quelle forme ?
Le salon du livre prévu pour l'année prochaine : 17 au 19 mai, thème « correspondance(s) ».
Piscine : les séances se dérouleront de 14h40 à 15h20, les lundis, du 06 décembre 2018 au 19 mars 2019 soit : les lundis 10 et 17/12 -  7, 14, 21 et 28/01 - 4 et 11/02 – 4,11 et 18 mars (11 séances)
L’an prochain, des parents « fidèles/expérimentés » nous quittent. Nous aurons environ 40 élèves, ce qui implique un accompagnement de 2 enseignantes + 4 adultes supplémentaires (1 pour 8 élèves s’il y a des maternelles). Dans l’eau, selon la composition des groupes il est parfois nécessaire d’être 2 (débutants effrayés, groupes chargés avec enfants inactifs, groupes à plusieurs niveaux…).  
 Sur ceux qui nous ont accompagné cette année, seules 4 mamans seront encore là mais elles ne pourront se rendre disponibles à chaque séance. Les agréments seront à renouveler tous les ans (nous attendons des nouvelles) avec reconduction automatique sur demande durant quelques années. Il est à souligner que c’est une chance pour les enfants d’aller à la piscine 3 années consécutives. Le financement des transports et location du bassin sont à la charge du SSI. Nous donnerons les dates d’agrément dès que nous en aurons connaissance.
Plusieurs solutions sont envisagées pour les GS qui seront répartis sur deux écoles :
- tous  à la piscine
- tous à Cras, accueillis au périscolaire de Cras puis dans la classe maternelle (les séances « piscine » sont à privilégier au cycle 2, soit CP/CE1/CE2)
- arrêt de la piscine pour tous
Cross : Il est fixé  au  mercredi 29 mai (veille du we de l’ascension).
Les élections de parents d'élèves se dérouleront en octobre avec un premier conseil d'école  aux alentours des vacances de Toussaint.
Animations parents/enfants : après avoir travaillé cette année autour des thèmes comme le sommeil, l’alimentation, le développement du cerveau, l’exposition aux écrans (les enfants de CE y ont été particulièrement sensibles), les enseignantes de Morette imaginent un projet réalisable sur l’année, de conférences et ateliers à destination des enfants et de leurs familles.   Elles imaginent ce projet en partenariat avec les municipalités et les parents d’élèves délégués. Mme Watré est intéressée par la participation de sa classe.
Calendrier scolaire 2018 -2019
	Prérentrée - enseignants
	Vendredi 31 août 2018

	 
Rentrée  des élèves 
	 
Lundi 3 septembre 2018

	Toussaint
	Samedi 20 octobre 2018 - Lundi 5 novembre 2018

	Noël
	Samedi 22 décembre 2018 - Lundi 7 janvier 2019

	Hiver
	Samedi 16 février 2019 - Lundi 4 mars 2019

	Printemps
	Samedi 13 avril 2019 - Lundi 29 avril 2019

	Début des vacances d'été 
	Samedi 6 juillet 2019


Ascension : jeudi 30 mai – les classes vaqueront le vendredi 31 mai.
